
  

 
 

  

  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
  14031403ماه ماه   آذرآذر  1616آزمون آزمون   دفترچة سؤالدفترچة سؤال

 

  سؤالسؤال100100  هاي آزمون:هاي آزمون:  تعداد سؤالتعداد سؤال
  دقيقهدقيقه110110  گويي:گويي: مدت پاسخمدت پاسخ

 

  ::مواد امتحانيمواد امتحاني
 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  دقيقه20  3 1 20 فارسي 
  دقيقه20  7 21 20  عربي 
  دقيقه10  12 41 10 مان ـ مطالعات اجتماعيهاي آس پيام

  دقيقه10 14 51 10 زبان انگليسي
  دقيقه30  16 2061 رياضي  

  25 101 20 جربي تفكيكيعلوم ت  دقيقه 20  20 81 20 علوم تجربي
  
  

  ::طراحانطراحان
  نام طراحان  نام درس

  لوند، فاطمه عبداسيما قاسمي،يه صمدي، فرزانه خاجيياور شهرتي، هان  فارسي
  معصومه ملكي، آرمين ساعدپناه، ياسين ساعدي، هانيه صمدي  عربي
 ياسين ساعديي، فاطمه عبدالوند،هانيه صمد هاي آسمان ـ مطالعات اجتماعي پيام

 زادهعرشيا حسين،سيما قاسمي،اميرحسين طاهري نامقي  زبان انگليسي
  مهدي معزيمالي، لو، محدثه عمادي، مرتضي جرضا شوشيان، ميثم خواجه  رياضي

  زاده بهتاش، اكبر رحيمي، علي اميني، فيروزه حسين، محسن كوهي، بيتا آخوندياميررضا صفري، آرمان فرحي علوم تجربي
  محمدرضا گلزاري، الهام شفيعي، علي خدادادگان، محسن كوهي،اميررضا صفري  جربي تفكيكيعلوم ت

  
  

  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس
  علوم تجربي تفكيكي  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  بيعر فارسي نام درس

  علي خدادادگان  محمدرضا گلزاري  مهدي معزي  مهدي بحركاظمي  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فرزانه خاجي  مسئول درس

  صالح احصايي  ويراستار
  سيدپارسا طبائي

  آرمين ساعدپناه
  پور اسماعيل يونس

  سيدپارسا طبائي
  آفرين ساجدي
  سيدپارسا طبائي

  آفرين ساجدي
  سيدپارسا طبائي

  بيتا آخوندي
  غزل هاشمي

  صالح احصايي
  علي مرشد

  الدين نوري حسام

  علي خدادادگان
  محسن كوهي
  سيدعلي علومي

  ايليا بيانك

  محسن كوهي
  اشكان خرمي
  سيدعلي علومي
  يان مهديه كيارش

مسئول درس 
  ملينا ملائي  ملينا ملائي  ملينا ملائي  سپهر اشتياقي  پور صدرا پنجه  ليلا ايزدي  الناز معتمدي  مستندسازي

  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  ثريا محمدزاده آراصفحه
 عباسيحميد ناظر چاپ

  يا اصغريمح مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

  

 اند. ها در امتحانات تشريحي تكرار شده اند مشابه آن سؤالاتي كه با آيكون            نشان داده شده
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  020211--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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 (نگاه به گذشته)چه تعداد از عبارات زير صحيح است؟  - 1

  را پديد آورده است. » نامه مرزبان«الف) سعدالدين وراويني از شاعران اهل وراوين در قرن هشتم بود كه كتاب 

  هاي پروين اعتصامي حالتي اندرزگونه دارد.  ب)  سروده

  هايي براي نابينايان كرد.  أسيس آموزشگاهج) هلن كلر درآمد خود را صرف ت

  ) دو مورد2    ) سه مورد1

  ) همه موارد نادرست هستند.4    ) يك مورد3

 شده است؟  بيان نادرستمعناي چه تعداد از كلمات زير  - 2

 – متـاع: هنگـام   –عار: كـار   –سرير: اورنگ  –مدهوش: سرگشته  –مصائب: بلا و سختي  –گو  و لاف زدن: بحث و گفت«

 »ملك: فرشته –رتوت: سالخورده ف

  چهار) 2    شش) 1

  پنج) 4    سه) 3

 دارد؟ كمترياملايي  كدام گزينه نادرستي - 3

                   

                        

                     

               

                

            

                 

                 

             

           

                 

                  

 هاي فارسيسؤال

دقيقه 20

 فارسي
  46تا  9هاي  صفحه

 نگارش
  34تا  12هاي  صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز آزمون  كنيد در بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

 

گردد. حم  مت  ايشان  تريقت  به  نكند،  اثر  او  در  ايشان  طبيعت  نيز  اگر  بنشيند،  بدان  با  كه  هر  است. 1)  تعالي  حق  آيات   

همه ميآيد،  پديد  هوا  در  كه  علاماتي  و  قزح  قوص  و  برق  و  رعد  و  تگرگ  و  ميغ  نميگنجد. 2)  وي  در  و  مختسر  بس  تو   

چشم و  است  بزرگ  بس  خانه  كه  قافل  اين،  عجايب  از  تو  باشم. 3)  تربيت  و  تأليم  قابل  من  كه  داشتند  ترديد  زيرا  بودند؛   

مقموم سخت  والدينم   (4

ميشود؟ ديده  كنايه  و  تشخيص  تشبيه،  آرايههاي  تمام  گزينه،  كدام  بيت  در   -4

آمد رياحين  تماشاي  به  عنبرافشان   / بلبل  از  بشنيد  حافظ  گفتة  صبا  چون  ميگويد 1)  صبا  به  را  خود  دل  درد  غنچه   /  

دلتنگي از  ميبرد  خوشنفسان  صحبت   (2

كن گوهر  آب  چو  خود  دل  صاف  كينه  ز   / درهم  مكش  را  روي  صبا  سرد  حرف  ز  ارزاني 3)  صبا  به  يوسف  پيراهن  بوي   /  

كسي ز  ياري  منت  نكشد  ما  همت   (4

... بهجز  است  نادرست  زير  گزينههاي  همة  ساختار   -5

كرد حاصل  گلي  و  دلي  خون  بلبلي   (2 گيرد  ناگهان  و  غيور  روزگار  كه   (1

خوابي نكرد  گذر  و  كرد  گذر  خيالها  چه   (4 بگشاي  گره  جبين  وز  داده  به  رضا   (3
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 وجود دارد؟ » صفت اشاره + هسته + صفت بياني«گروهي با الگوي  ،در كدام گزينه - 6

  گر / ز من بشنو مرا اين بار مگذارت ليكن بار ديسم بگسدم) 1

  بسوخت حافظ و آن يار دلنواز نگفت / كه مرهمي بفرستم كه خاطرش خستم) 2

  شمي كه باز بر رخ زيباي او كنندزند از آفتاب حشر / چ مژگان به هم نمي) 3

  دداه بادم بردل / خاك ره او شدم ب ،پر آب دو ديده و پر از آتش) 4

 شود؟ پرسش انكاري مشاهده مي ،كدام گزينه بيت در - 7

  زنم تا كس نداند راز دل  اشك در چشمان من طوفان غم دارد به دل / خنده بر لب مي) 1

  اوست / هر كجا هست خدايا به سلامت دارش  دل همره آن سفر كرده كه صد قافله) 2

  تر بنوازد اين نوا را  لسان غيب خوش چه زنم چو ناي هر دم ز نواي شوق او دم / كه) 3

  بريدن ليكن / از دوستان جاني مشكل تواناز جان طمع بريدن آسان بود و) 4

 ؟بين دو چيز است براي مقايسةاي به كار رفته كه  در كدام گزينه واژه - 8

  و گهر بهر تماشا ريخته  انند مرواريد تر / بر سطحي از لعلآيد حبابش در نظر م) 1

  .به از آن است كه در پوستين خلق افتي بخفتياگر تو نيز ) 2

  ره اشكي گردد و بر چشم تر پيچدجمال اوست اما چشم آن دارم / كه دل هم قط نگه محو) 3

  تو نامه كي كنم باز نام ي نام تو بهترين سرآغاز / بيا) 4

 ؟است يكديگر كدام گروه از ابيات زير همانندمفهوم  - 9

  بد / گرچه پاكي، تو را پليد كند الف) منشين با بدان كه صحبت

  / آن كه من خاك رهش را به سر افسر كردم هريارا به جفا كرد چو خاكم پامالب) ش

  خوي زشت  ازو طبع تو سرشت / كه دزددبه هر بد نشيني پ) مكن هم

 رياست و ريايي نبود / بهتر از زهد فروشي كه در او رويباده نوشي كه بر او روي و  ت)

  ) ب و پ4  ) الف و ت 3  ) ب و ت 2  ) الف و پ 1

           

           

                     

              

                

           

دارد؟ معنايي  قرابت  گزينه  كدام  بيت  با  زير  بيت   -10

نيست» بازار  به  جواني  متاع   / خريد؟  خواهي  كه  از  بفروختي،  «چو 

ندارد خبر  او  دل  شد  خون  غصه  ز  من  دل   / را  دل  رهست  دل  به  كه  گويد  كه  هر  است  غلط   (1

را نادان  مگر  فوت  نشود  فرصت  وقت   / مگذار  غفلت  به  عزيزست  عمر  سعديا   (2

شد خواهد  قفس  كه  داند  چه  مرغ  را  شاخه   / علاج  كرد  نتوان  را  دوستنما  دشمن   (3

پس از  نخواهي  سخن  عذر  تا   / كس  با  مباش  سخن  گستاخ   (4
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 آشنا- هاي فارسي سؤال

«دلنوازي». يعني  ّقد»  «تف  بگيرد؟  مختلف  معناي  دو  بيت  تا  خواند  متفاوت  شكل  دو  به  ميتوان  زير،  بيت  در  را  واژه  كدام  را» 11-  بينوا   

درويش كن،  ّقدي  تف  روزي   / سلامت  شكرانة  كرامت،  صاحب  «اي 

بينوا  (4 روزي   (3 كرامت   (2 صاحب   (1

دارند؟ معنايي  چه  بهترتيب  وارهيدن»  منزوي،  «محبس،  واژههاي   -12

رهاكردن گوشهنشين،  موضوع،   (2 رهاشدن  گوشهنشين،  زندان،   (1

رهاكردن بهترتيب،  موضوع،   (4 رهاشدن  بهترتيب،  زندان،   (3

است؟ رفته  كار  به  زير  بيت  با  يكسان  معنايي  در  «پندار»  شده  مشخص  كلمة  گزينه  كدام  در  نيست» 13-  پندار  و  خودپسندي  گه   / است   

شايستگي و  كار  گه  «جواني 

نبود يقينم  تا  را  تو  نگفتم   / زود  گفت  سخن  نتوان  پندار  به   (1

بس و  است  اين  من  عيب  پنداشت  كه   / كس  نيكپندار  چنين  نديدم   (2

است گمان  يا  پندار  زان،  جان  نصيب  ليكن   / زد  بسي  يقين  لاف  آمد  ره  در  كه  جان  هر  بشنود 3)  حق  كه  هرگز  مپندار   / بود  سر  در  پندار  كه  را  يكي   (4

است؟ آمده  نادرست  واژهاي  بيت  كدام  در   -14

مبراّييم گنه  هر  از  و  سپيدجامع   / ما  كه  سپيد  گلي  زردي  گل  از  شد  نهان   (1

نميپاييم جهان  در  نفسي  جز  كه  چرا   / بيگنهيم  تو  چون  نيز  ما  كه  داد  جواب  ميآييم 2)  نه  خود،  سوداي  به  ميرويم  نه   / برد  خواهد  باغ  ز  را  ما  نيامده،  قضا،   

بيفزاييم 3) ما  چه  هر  بكاهدمان  فلك   / است  كاستن  براي  فزودن  زمانه  اين  در   (4

ندارد؟ وجود  نادرست  اطلاعات  گزينه  كدام  در   -15

آمد. دنيا  به  ششم  قرن  دوم  نيمة  در  سنايي   (1

كرد. تأليف  را  گلستان   565 سال  در  سعدي  هستند. 2)  شخص  يك  تأليفات  از  دو  هر  كليات،  و  بلخ  كارنامة   (3

داد. حال  تغيير  اما  بود،  مداح  شاعري  ابتدا  در  سنايي   (4

است؟ شده  تشكيل  جمله  چند  از  شبهجمله،  يك  از  جدا  زير  متن   -16

مـا اكنـون  خـورديم،  مـا  نشاندند،  ديگران  گفت:  پير  باغبان  كردهاي.  پيشه  جواني  يام  ا  كار  كهنسالي،  موسم  در  پيرمرد!  اي  گفت:  «خسرو 

خورند.» ديگران  تا  بنشانيم 

تا شش   (4 تا  هفت   (3 تا  هشت   (2 تا  نه   (1
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    كدام است؟ ترتيب بههاي قافيه و رديف در بيت زير،  نقش دستوري واژه - 17

  »گريز از يار بد / يار بد بدتر بود از مار بد تا تواني مي«

  اليه است.  مضاف  ها متمم و رديف ) قافيه2  اليه است.  ها نهاد و رديف مضاف ) قافيه1

  ها متمم و رديف صفت بياني است.  ) قافيه4  ها نهاد و رديف صفت بياني است.  ) قافيه3

 نسبت داد؟ ،اي كه صفت برتر دارند توان به دو واژه اي دستوري را ميه كدام نقش ترتيب به  در ابيات زير، - 18

  »زندگي زين به مرگ سپارم؟ جان تا كو مردگي / مرگ از است بدتر خوبش روي بي زندگي«

  ) صفت، صفت4  ) صفت، مسند3  ) مسند، صفت2  ) مسند، مسند1

  دارد؟  بيشتريكدام بيت با مصراع اول بيت زير هماهنگي معنايي  - 19

  » پيچ از ره راست، بر راه كج / چو در هست، حاجت به ديوار نيستم«

  ) چند چپ و راست بتابي ز راه / چون نروي راست در اين كاروان؟ 1

  بلا بماندم / راهم ننمود رهنمايي ) در بادية2

  زنم گام ) باشد كه رسم به كام روزي / در راه اميد مي3

  رآورد فردا ز گل) بيا تا برآريم دستي ز دل / كه نتوان ب4

  با مفهوم بيت زير اشاره دارد؟ متفاوتكدام بيت به مفهومي  - 20

  » اي ببارد ديدار يار غايب، داني چه ذوق دارد؟ / ابري كه در بيابان بر تشنه«

  ام من آغشته داني كه خون ام من / تو مي ) به ديدار از تو قانع گشته1

  بود ديدار او) من چه خواهم كرد ملك و كار او / ملكت من بس 2

  ) از غلامي ذوق ديداري مجوي / از غلامي جان بيداري مجوي3

  ) داني كه چيست دولت؟ ديدار يار ديدن / در كوي او گدايي بر خسروي گزيدن4
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 (نگاه به گذشته)ترجمه شده است؟  نادرستكدام گزينه  - 21

  هايشان مشغول هستند.  درس به نوشتن آموزان لتلاَميذُ مشغولونَ بكِتابةِ دروسهمِ: دانش) ا1

  هايي براي آمدن به سامرا وجود دارد.  لي سامراء: ماشينإ) توجد سيارات للذهابِ 2

  ) إذا سألكَ عبادي عنيّ: هرگاه بندگانم از تو درباره من پرسيدند. 3

  پوشاند.  ميالأدبِ يسترُُ قُبح النَّسب: نيكي ادب، زشتي اصل و نسب را  ) حسن4ُ

 درستي ذكر شده است؟  در كدام گزينه به» يفةًَ جِداريةً و رسموا فيها علامات الْمروُرِ و شرَحَوا معانيها.صح كَتَب التَّلاميذُ«معناي عبارت  - 22

  ها را شرح دادند.  هاي ديواري نوشتند و در آن علامت راهنمايي و رانندگي را رسم كردند و معناي آن آموزان روزنامه دانش) 1

  ها را توضيح دادند.  هاي راهنمايي و رانندگي را رسم كردند و معاني آن اي ديواري نوشتند و در آن علامت آموزان روزنامه دانش) 2

  دادند.  مي ها را شرح كردند و معاني آن هاي راهنمايي و رانندگي را رسم مي نوشتند و در آن علامت هاي ديواري مي آموزان روزنامه دانش) 3

  ها را توضيح داد.  معاني آن هاي راهنمايي و رانندگي را رسم كرد و اي ديواري نوشت و در آن علامت آموز روزنامه دانش) 4

 درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه معناي هر دو واژه به - 23

  سترََ: پوشاند –زاد: زياد شد ) 1

  تَخرَّج: خارج شد –انصح: اندرزگوترين ) 2

  رصيف: گذرگاه پياده –رو  ممرالمشاة: پياده )3

  تَفضَّلْ : فضل و نيكي –ذهاب: آمدن ) 4

  ) متناسب با متن پاسخ دهيد:26 – 24متن زير را بخوانيد و به سؤالات (

ديقهَ الصـدوقَ    الصديقِ الجاهلِ أمرانِ واجبانِ في حياتنا و علي كلِّ إنسـانٍ   من جتنابالااختيار (انتخاب) الصديقِ العاقلِ و « أن يحتـرم صـ

لَّمَتعفي الصعابِ و ي ِبجِنبه فقبةَ و الأعمال الصالحةَ كالأخلاقِ ا الّذي يالصفات الطّي نهنةَِ. أيضاً (هممسبچنين) الا لحت  عاد عن الصديق السـوء

نع جسـر         ي (ع): عداوةُ العاقلالإمام عل الّذي آمر (دستور دهنده) بالمنكرَ من أهم الأمورِ. قالَ أميرُنا ن صـداقةِ الجاهـلِ. فعَلَينـا صـ خيـرٌ مـ

  »الصداقة بيننا و بين العقلاَء و الفُضلاَء و أيضاً علينا صنع جدارٍ بيننا و بين الجاهلينَ و الكاذبينَ!

 اي عربيه سؤال

دقيقه 20

 عربي
  48تا  12ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 
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نميكند؟ تكميل  درستي  به  را  خالي  جاي  گزينه  كدام   -24

«... صنع  «علينا 

هال! ج  ال  عن  للابتعاد  عداوةِ  ال  ِجدار   (1

ئنا! أصدقا  كلّ  بين  و  بيننا  الصداقةِ  ِجسر   (2

الكاذبينَ! عن  للابتعاد  عداوة  ال  ِجدار   (3

ضل! الأفا  بين  و  بيننا  الصداقةِ  ِجسر   (4

است؟ كدام  نادرست  گزينه   -25

الحياة! في  موضوع  أهم  السوء  الصديق  عن  الابتعاد   (1

َكر! من  بال  مرين  آ  يكونُ  الأصدقاء  بعض   (2

الجاهلِ! الصديق  من  خيرٌ  قل  العا  العدو   (3

الدهر! صعاب  في  جنبنا  قف  ي  الصدوق  الصديق   (4

است؟ مناسبتر  متن  براي  عنوان  كدام   -26

صفاته! و  الصالح  الصديق  اختيار   (1

الجاهل! صداقة  و  العاقلِ  عداوة   (2

الصداقة! جسر   (3

يبة! ّط  ال  الصفات  ُّلم  تع   (4

است؟ مفهوم  هم  َقريب»  ّني  َفإِ  ّني  ع  عبادي  َلك  سأَ  «إِذا  شريفه  آيه  با  گزينه  كدام   -27

نزديكتر من  به  گردن  رگ  از   / نزديكتر  من  به  من  از  دوستي   (1

زايد مهر  بودن  نزديك  از  كه   / باش  او  پيش  باشي  كه  حالي  هر  به  رسيديم 2)  راه  از  كه  بپرسيد  احوال  و   /  

رسيديم دور  از  كه  آييد  نزديكتر  دگران 3)  عقل  ز  به  تو  ديوانگي   / پرهنران  همه  نزديك  همه  اين  با   (4
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 آمده است؟» إفتعال«اي بر وزن  در كدام گزينه، واژه - 28

  يعبدونَ االلهَ و يؤمنونَ باالله! ) 1

  ظَهرت مشاكلٌ بعد إختراع السيارة!) 2

  للشمسِ حرارةٌ و ضياء كَثير!) 3

4 (طيعوا والأن ي لي الأولادديهمِ!ع  

 كار گرفته شده است؟ به نادرستدر كدام گزينه فعل امر به صورت  - 29

1 ( .بي مع زميلاتكلعة؟ٌ احيدو لم أنت  

  حقيبتي.  يا زهراء، رجاء إجلبي) 2

  أحمد، إعلمي معاني علامات المرور.) 3

  لم أنت تذهب؟ إجلس في الصف معنا.) 4

 باشد؟ بل آن ميكدام گزينه پاسخ مناسبي براي پرسش مقا - 30

  خلَف هذا البِناء. -أينَ موقف سيارات الحرم؟ِ ) 1

  تَفضََّل، شكراً.-لد مزدحم؟ بأي جِهةٍ ) 2

  عليَ اليمين. -كم يوماً تَبقونَ في السامرا؟ ) 3

  لا بأس، أنَا في خدمتك.  -دة؟ من أينَ أشتري المنض) 4

  

 است؟  درستضاد كدام گزينه از لحاظ ترادف و ت - 31

 فَعلَ ≠الطّالب / عملَ  =التِّلميذ ) 2    الجلوس ≠السنة / القيام  =العام ) 1

 الخَيرات =طلََب / الحسنات  ≠سألَ ) 4  الكرُسي =القلَيل / المنضدَة  ≠الكَثير ) 3

             

                

                

                

                

 آشنا- هاي عربي سؤال

است؟ كدام  درست  ترجمه  الحكماء!».  فيه  يدرس  و  علماء  ال  مكتبنا  من  يتخرَّج   »  -32

ميكنند! تدريس  آن  در  نيز  حكيمان  و  ميخوانند  درس  مدرسه  اين  در  دانشمندان   (1

ميدهند! درس  آن  در  حكيمان  و  ميشوند  فارغالتحصيل  دانشمندان  ما  مكتب  از   (2

خواندند! درس  آن  در  حكمت  اهل  و  شدند  فارغالتحصيل  ما  مدرسه  از  علما   (3

ميكنند! تدريس  آن  در  حكيمان  اما  ميشوند  خارج  ما  مكتب  از  علم  اهل   (4
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 كدام است؟» رقد جدي في المستَشفي بمدة ستةّ أيامٍ لأنه يشعرُ بوجعٍ في أقدامه.«ترجمه عبارت  - 33

  كند. ) پدربزرگم به مدت شش روز در بيمارستان بستري شد، زيرا او دردي در پاهايش احساس مي1

  كرد. بيد، چون در پاهايش دردي احساس مي) پدربزرگ در بيمارستان به مدت هشت روز خوا2

  ) پدربزرگ من در بيمارستان شش روز بستري بود، زيرا او در پاهايش احساس درد داشت.3

  كند. بزرگم به مدت شش روز در درمانگاه بستري شد، چون وي در پاهاي خود احساس درد مي ) مادر4

  كدام عبارت عربي به صورت صحيح ترجمه شده است؟  - 34

1رء بالعلم و الأدب لا بالأصل و النَّسب!: شرافت هر انساني به دانش و ادب است نه به خاندان و اجداد! ) شرفالم  

  بدبختي اوست!   مايةاش  طور كه بدخلقي وست همان) من سعادةِ المرء حسنُ خلُقه و من شقاوته سوء خلُقه!: نيك خويي شخص از خوشبختي ا2

مـردم انـدرزگوترين آنـان بـراي بنـدگان       نزد ترين بندگان خدا نزد خداوند و إلي االلهِ و عند النّاسِ أنصحهم لعباد االلهِ!: همانا محبوب ) إنّ أحب عباد االله3ِ

  خداست!  

  است! » هاشم«شما چيست؟ نام او  خانوادة: نام بزرگترين فرزندان ) ما إسم أكبر البنينَ في هذه الاسُرة؟ إسمه هاشم! 4

  كدام گزينه درست است؟  رجمهت  - 35

  رسد! ) بعد تصادم سيارتينِ يأتي شرطي المرورِ!: پس از تصادف دو ماشين پليس از راه مي1

  ها را در انبارمان قرار داديم! ) جعلنا أشياء مختلفةً و أيضاً الكتب في مخزننا!: چيزهايي گوناگون و نيز كتاب2

تـرين موجـودات    اي پروردگار! ما ايمان داريم، پس ما را ببخش و به ما رحم كن كه تو مهربـان »: و ارحمنا و أنت خيرُالرّاحمينَربنا آمنّا فاغفر لَنا ) «3

  هستي. 

  نند!رود رحم كن تا كساني كه در آسمان هستند به تو رحم ك ) ارحم من في الأرضِ يرحمك من في السماء!: به هركس كه در روي زمين راه مي4

  وزن كدام گزينه صحيح آمده است؟  - 36

    ) إنزِجار: إفعلار2    ) ملائكة: مفاعلة1

  ) إنتقال: إفتعال4    ) إستخدام: إفتعال3

 بر وزن ... است.» قرَيب«جمع ... و » عباد«ترتيب:  ، به»إذا سألَك عبادي عنّي فإَنّي قرَيب« شريفة آيةدر  - 37

    فَعيل -) عابد2ِ   فَعيل -) عبد1

  فَيعل -) عابد4ِ   فَيعل -) عبد3
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  است؟  متفاوتها  نوع فعل كدام گزينه با افعال ساير گزينه - 38

  ) اجعل لي لسانَ صدقٍ في الآخرينَ.2    ) بعد تصادم يأتي شرُطي المرور.1

3.صنعَِ الكرَاسيلُ في منا يعمم.4    ) جارصاعقةٌ سفينَتَه تصيب (  

 »إذا قَدرت علي عدوك فاجعل العفو شكراً للقُدرةِ عليه.«است؟ فعل امر در اين جمله كدام  - 39

1ل2    ) قدرتاجع (    

3فعل امر ندارد.4    ) العفو (  

  است؟  نادرستكدام جمله، بر اساس حقيقت و واقعيت،  - 40

    ) الجِسرُ، مكانٌ يرقد فيه المرضي للعلاجِ!1

2شهد فدينةِ مالإمامِ الثَّامنِ في م رقدحافظَه خرُاسان!) مي م  

    ) الفلَّاح يعملُ في المزرعةِ و الموظفّ يعملُ في الإدارةِ!3

4!في الصف سدري ّعلمالم درسةِ وي المف سدرالتِّلميذُ ي (  
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 خداوند از «و » سخت نگرفتن خداوند بر بندگانش به وسيلة احكام خود« ، مفاهيمترتيب به - 41

  شريفه متجلي است؟ در كدام آيات ».منزه است ،ر عيب و نقصيه
  » سبحان االله« -...»  ما يريد االلهُ ليجعلَ علَيكمُ من حرجٍَ«) 1

  » الحمدالله« - ...»ا ئًإنَّ االلهَ لَايظلْم النّاس شَي«) 2

  »الحمدالله« - ...» م من حرجٍَما يريِد االلهُ ليجعلَ علَيكُ« )3

  »سبحان االله« - ...»ا إنَّ االلهَ لَا يظلْم النّاس شَيئً«) 4

  ؟نيستهاي دستيابي و تقويت ايمان به خداوند  كدام گزينه از راه شود و ترتيب شناخت ما از خدا چه زماني منجر به عمل مي به - 42
  ياد و ذكر خداوند  –زماني كه براي عمل به آن شوق داشته باشيم. ) 1
  انجام كارهاي نيك  –كه راه عمل به آن را بلد باشيم.  زماني) 2
  هدفي رهايي از سردرگمي و بي –زماني كه شناخت ما به مرحلة ايمان برسد.  )3
  داشتن آرامش –زماني كه شناخت ما كامل باشد. ) 4

 هر كدام از آيات زير به كدام ويژگي پيامبران اشاره دارد؟ - 43

  ...»االلهُ ثُم استقَاموا إنَّ الَّذينَ قالوا ربناَ « -

  ...» جاءني منَ العلمِ مالَم يأتك يا ابَت إنّي قَد« -

  مبارزه با خرافات –پايداري در راه خدا ) 1
  پايداري در راه خدا  –مبارزه با خرافات ) 2
  تسليم در برابر امر خدا –پايداري در راه خدا  )3
  مر خداتسليم در برابر ا –مبارزه با خرافات ) 4

  طبق احاديث اهل بيت (ع)، اظهار چه مطلبي در مورد حضرت مهدي (عج)، به دروغگويي توصيف شده است؟ - 44
  ادعاي شناخت آن حضرت  ) 1
  تعيين زمان قيام ايشان ) 2
  ادعاي ياري ايشان  )3
  بيان علت عمر طولاني آن حضرت ) 4

 است؟ترتيب در كدام گزينه آمده  صحيح يا غلط بودن عبارات زير به - 45

  (عج) آخرين حكومت تاريخ خواهد بود.  الف) حكومت امام زمان
  ها نيز اين اعتقاد را دارند.  ب) اعتقاد به منجي فقط مختص شيعيان نيست و ساير مسلمان

  ج) هدف امام زمان از قيام، ريختن خون ظالمان است. 
  درست  –درست  –نادرست ) 1
  درست  –نادرست  –درست ) 2
  نادرست  –ست در –نادرست  )3
نادرست –درست  –درست ) 4

 دقيقه 5هاي آسمان هاي پيامسؤال

 هاي آسمان پيام
 53تا  11ي  ها صفحه
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  ترتيب نتيجة حركت وضعي زمين و تعريف صحيح عرض جغرافيايي در كدام گزينه آمده است؟  به - 46

  النهار مبدأ برحسب درجه.  عرض جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصلة آن مكان با نصف –پديد آمدن شب و روز ) 1

  النهار مبدأ برحسب درجه.  ض جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصلة آن مكان با نصفعر –ها  آمدن فصل  پديد) 2

  عرض جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصلة آن مكان با مدار استوا برحسب درجه.  –آمدن اختلاف دما   پديد) 3

  ان با مدار استوا بر حسب درجه. عرض جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصلة آن مك –آمدن اختلاف ساعت   پديد) 4

                            

               

       

        

       

              

                    

               

                  

       

          

      

         

                 

     

     

     

      

       

              

              

                

               

 دقيقه 5هاي مطالعات اجتماعي سؤال

 مطالعات اجتماعي
 54تا  1ي  ها صفحه

ميگيرد؟ صورت  لايه  كدام  در  ابرها  تشكيل  و  ميآيند  در  گنبدي  شكل  به  قلهها  فرسايش،  با  كوهها  كدام  در  بهترتيب   -47

است. زمين  سطح  به  نزديك  كه  لايه،  پايينترين   – دره  بدون  كوههاي   (1

اوزون لاية   – جوان  ناهمواريهاي  وردسپهر 2)   – ارتفاع  كم  كوههاي  تروپوسفر 3)   – مرتفع  بسيار  كوههاي   (4

ميكند؟ توصيف  را  بوم  زيست  كدام  بهترتيب  زير  ازعبارات  هريك  است. 48-  غني  بسيار  جانوري  تنوع  نظر  از  و  دارد  وجود 

مرطوب و  خشك  فصل  دو  بوم  زيست  اين  در  الف) 

است. مرطوب  هميشه  زمين  و  ميليمتر   500 تا   250 بين  آن  در  بارندگي  ب) 

ميشود. ايجاد  عمق  كم  باتلاقهاي  خاك،  زير  در  يخها،  شدن  ذوب  با  تابستان  در  ج) 

ساوان  – توندرا   – تايگا  ساوان 1)   – استوايي  باراني  جنگلهاي   – تايگا  توندرا 2)   - تايگا   – ساوان  ساوان 3)   - استوايي  باراني  جنگلهاي   –  
ساوان  (4

؟ نميشود  اندازهگيري  انساني  توسعة  شاخص  در  زير  موارد  از  كداميك   -49

عمر طول  متوسط  آموزش 1)  و  سواد   (2

رفاه و  درآمد   (3

تورم و  بيكاري  نرخ   (4

است؟ نادرست  گزينه  كدام   -50

است. شده  شهرنشيني  سريع  رشد  باعث  شهر،  به  روستا  از  مردم  گسترده  مهاجرت   (1

است. نابرابري  داخلي  عوامل  از  مردم  بين  مشاركت  نبودن  و  صحيح  مديريت  نبود   (2

است. اجتماعي  رفاه  و  زندگي  مطلوب  سطح  معناي  به  و  دارد  اجتماعي  جنبة  رفاه  ميزان  هستيم. 3)  رو  به  رو  منفي  رشد  با  برسد،  صفر  از   

كمتر به  جمعيت  رشد  درصد  اگر   (4
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51- … is broken down. The mechanic … it right now. (نگاه به گذشته) 

1) Ali’s car / repairs  2) The car of the Ali / is repairing 

3) Ali’s car / is repairing  4) The car of the Ali / repairs 

52- To see your name among the students who passed the test, I … the list several times. 

1) talked about  2) checked  
3) asked about  4) filled in 

53- My father is a … person. He usually jumps up and down while watching football on 

television.  

1) cruel  2) brave 

3) nervous  4) generous 

54- Mohammad gets … when the airplane takes off, because he remembers his father, who 

passed away on a flight.  

1) upset  2) rude 

3) selfish  4) careless 

55- Which option does NOT have a spelling mistake?  

1) the intonations of ‘affirmative’sentences 

2) your teacher’s explantions 

3) negetive and question form 

4) travelling to Gorgan by plane 

56-  Which one is correct to fill in the blank?  

A:Where is Mahdi from? 

B: …… 

1) He was from Germany.  2) He is from Iran.  

4) He from England.3) Is he from Japan?

57- Which one is Not grammatically correct? 

 

 هاي زبان انگليسي سؤال

 زبان انگليسي
  47تا  15ي  ها صفحه

 آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10اري چند از گذ ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  مون قبل زآ10چند از

  

دقيقه10

1) He is writing a letter.   2) I am reading a book.

3) She are checking in.   4) You are speaking Persian.
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  15صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

58- Which of the following sentences uses the “Present Continuous” tense? 

1) I am reading a book right now.  

2) She goes to the gym every day.  

3) They played soccer yesterday.  

4) He has finished his homework.  

59- Mohammad: Where is Ehsan? 

Mohammadreza: He is by … . He … . 

1) the door of the office – reads a book  

2) office’s door – reads a book 

3) office’s door –is reading a book  

4) the door of the office – is reading a book 

60- There … pens on the table to write your answers … the cards.  

1) is a - in   

2) are some - in 

3) are two - on   

4) is a - on 
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Bداريم. اندازة  OCو  ODهاي  و شعاع Oدر شكل زير، دو كمان به مركز  - 61 A+7 (نگاه به گذشته) كدام است؟ 

1 (2    2( 2-  

  +1) 4    صفر) 3

  
  

nيك مجموعه  هاي مجموعهتعداد زير - 62 + nيك مجموعـه   هاي واحد بيشتر از تعداد زير مجموعه 24عضوي،  4 + در  .عضـوي اسـت   2

 كدام است؟  nصورت  اين

1 (4    2( 3  

3 (2    4 (1  

 ، احتمال كدام مورد بيشتر است؟ سالم دو تاس همزمان پرتابدر  - 63

  ضرب اعداد روي دو تاس فرد شود.  )2    شود.  8جمع اعداد برابر ) 1

  ها ظاهر نشود.  عدد فرد در هيچ يك از تاس) 4  ها اول باشد. جمع اعداد روي تاس) 3

 زير درست هستند؟ از موارد چه تعداد - 64

  گ هم گويا باشد. عددي وجود دارد كه هم گن) الف

  عدد گنگ حتماً عددي گنگ است.  2مجموع  )ب

  تواند عدد گويا باشد.  عدد گنگ مي 2ضرب ) ج

  مورد يك )2    صفر) 1

  صحيح هستند. سه موردهر ) 4    مورددو ) 3

 يك از كسرهاي زير نمايش اعشاري مختوم دارد؟ كدام - 65

1 (7
22    2( 5

11  

3 (7
9    4 (3

20  

 هاي رياضي  سؤال

دقيقه 30

 رياضي 
  48تا  1ي  ها صفحه

  ز!!!آموزان عزيدانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

 

A

C

B
O

D

..
1

1

- - - -

2 30 4

12

4

5

15

6
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  17صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 شود؟  استفاده مي دو مثلث از كدام حالت هم نهشتي ،براي اثبات اينكه در مربع قطرها با هم برابر هستند - 66

  ض ض ض )2    ض ز ض) 1

  كدام هيچ) 4    و ض ) 3

)   كدام است؟ حاصل عبارت مقابل - 67 ) | |
| |

− − +
−

2 32 3 11 3 2
3 2 

1 (8    2( 1  

3 (2-    4 (4  

xداريم:  ABCدر مثلث  - 68 b c= yو  + d e= x، نسبت زير ها در شكل با توجه به اندازه زاويه .+
y  كدام است؟ 

1 (1    2( 2  

3 (1
2    4 (1

3  

در  Dو  Eهمچنـين  و  ABو  ACهاي  هاي ساق عمودمنصفترتيب  به ′EEو  ′DDالساقين و  متساوي ABCمثلث  ،در شكل زير - 69

 شود؟  نهشتي دو مثلث اثبات مي اس كدام حالت از همبراس ′EEو  ′DDهستند. در اين صورت تساوي  BCامتداد ضلع 

  (ض ز ض)   )2    (ز ض ز)) 1

  ( و ز) ) 4    (و ض)) 3

  

 تواند باشد؟  هاي زير نيز مي يك از حالت رأس مثلث، كدام ساز زاوية الساقين نيم در مثلث متساوي - 70

  ميانه و ارتفاع  )2    ميانه و عمودمنصف) 1

  گزينه صحيح است.  3هر ) 4    ارتفاع و عمودمنصف) 3

  

               

  

  

  

  

A

a

d e

cbB C

D E

A

B C
D

D

E

E ′′

 آشنا-هاي رياضي سؤال

است؟ رنگي  قسمت  به  مربوط  گزينه  كدام  زير،  ون  نمودار  به  توجه  با   -71

(B  −  C)   (B  −  A)  (1

  (B  −  C)   A  (2

[(A   B)  −  (A   B)]  −  C  (3

  (A   B)  −  (A   C)  (4
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  18صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

و تعـداد   هشـتم اسـت   آمـوزان پايـة   نهم دو برابر تعـداد دانـش   آموزان پاية ر است. تعداد دانشنف 180آموزان يك مدرسه  تعداد دانش - 72

باشد. اگر بخواهيم براي مسابقات استاني رياضي، يك نفـر از ايـن    هفتم مي پاية آموزان هشتم، دو سوم تعداد دانش آموزان پاية دانش

 هم باشد، چقدر است؟مقطع هفتم يا ن انتخاب شده آموز انتخاب كنيم؛ احتمال آن كه دانش مدرسه را

1 (2
9     2 (7

9     

 3 (11
18    4 (13

18   

+معكوس حاصل عبارت  - 73
+

+
+

12 12 12 12 2

aرا به صورت  
b

aنسبت به هم اولند. حاصل  bو aايم به طوري كه نوشته  b−  برابر كدام

 گزينه است؟ 

1 (41-    2 (41+    

3 (39    4 (39-  

+حاصل عبارت  - 74 + + +
1 1 1 1
6 12 20 132كدام است؟ ،  

1 (3
5    2 (5

12    

3 (3
12

    4 (1
12

  

هـاي   خـط  دهد؟ (طول پـاره  اگر در شكل زير، با الگوي ثابت، متوالياً با مركز يكسان كمان بزنيم، دهمين كمان چه عددي را نشان مي - 75

 عمودي يك واحد است.)

1 (10  

2 (+1 10  

3 (10   

4 (+1 11  

−xترين مقدار عبارت  كم - 76 − +2 1   كدام است؟ 2

1 (3-    2 (1-     

3 (2    4 (3   
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  بر حسب درجه كدام است؟ xدر شكل زير مقدار - 77

1 (30   

2 (35  

3 (40  

4 (45  

  توانيم مثال نقض بياوريم؟ هاي زير، نمي يك از گزينه براي كدام - 78

  هاي هر مثلث، هميشه درون يا بيرون مثلث قرار دارد.  ) محل برخورد ارتفاع1

  نهشت هستند.   هم  ) دو مثلث كه مساحت مساوي داشته باشند،2

  رو به زاوية بزرگتر، بزرگتر از ضلع روبرو به زاوية كوچكتر است. ه) در يك مثلث، ضلع روب3

  ) چهارضلعي كه قطرهاي آن برابر باشند، مستطيل است. 4

ABد، ثابـت كنيـد   مماس بر دايره كوچك هسـتن ABوCDمركز دايره وOدر شكل زير«در اثبات مسألة  - 79 CD= «   از كـدام حالـت

  توان استفاده كرد؟ نهشتي نمي هم

  ) وتر و يك ضلع1

  ) وتر و يك زاوية تند2

  ) ض ز ض3

  ) ض ض ض 4

د. چند درصد شكل رنگ شده نباش مي DAو  AB ،BC ،CDوسط اضلاع  Fو  M ،N ،Pمربع است و نقاط  ABCDدر شكل زير  - 80

 است؟ 

1% (50    

2% (45  

3 % (35  

4 % (25  

  

  

  

  

 2 
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 پاسخ دهند. 120تا  101به سؤالات  100تا  81بينند به جاي سؤالات  شناسي آموزش مي آموزاني كه در مدرسه درس علوم را به تفكيك شيمي، فيزيك، زمين و زيست دانش
  

  

 100كشـد تـا سـرعتش از     ثابت حركت كند، چه مدت زماني طول مي ثانيه است. اگر اين خودرو با شتاب 15صفر تا صد خودرويي،  - 81

 (نگاه به گذشته) كيلومتر بر ساعت برسد؟ (حركت خودرو بر خط راست است.) 140كيلومتر بر ساعت به 

 100كشد تا سرعت يك خودرو از صفر كيلومتر بر ساعت به  (راهنمايي: صفر تا صد يك خودرو به معناي مدت زماني است كه طول مي

 كيلومتر بر ساعت برسد.)

1 (s10    2 (s5  

3 (s3    4 (s6  

كنـد ولـي جعبـه حركـت      نيوتن وارد مـي  150كيلوگرم كه روي زمين قرار دارد نيروي  20اي به جرم  مطابق شكل شخصي به جعبه - 82

در اين  ؛دانيم تنها نيروهاي وارد بر جعبه در راستاي افقي نيروي دست شخص و نيروي اصطكاك هستند كند. با توجه به اينكه مي نمي

 است؟  نادرستصورت در ارتباط با نيروي اصطكاك مربوط به جعبه كدام گزينه 

  نيوتن است.  150نيرو برابر  ) مقدار اين1

  زمين است. با سطح پايين جعبهمربوط به  اين نيرو) 2

  كرد.  داد مقدار آن تغيير نمي نيوتن هل مي 100) در صورتي كه شخص جعبه را با نيروي 3

  و زمين است.  هاي سطوح جعبه پيدايش اين نيرو به دليل ناهمواري) 4

اي  كننـده  زدند. شركت را ركاب مي (مطابق شكل زير) دايره كنندگان مسيري به شكل نيم سواري، شركت در بخشي از مسابقه دوچرخه - 83

سوار چند متر  ثانيه طي كرده است. اندازه سرعت متوسط اين دوچرخه 100متر بر ثانيه در عرض  4/31اين مسير را با تندي متوسط 

)ست؟ بر ثانيه ا / )π 3 14 

1 (314    2 (8/62  

  معلومات مساله كافي نيست.  ) 4    20) 3

رسد. اگر نيروي  كيلومتر برساعت مي 72ثانيه به سرعت  10كند و پس از  اتومبيلي به جرم يك تُن، از حال سكون شروع به حركت مي - 84

تون باشد، مجموع نيروي مقاومت هوا و اصطكاك وارد بر خودرو، چند نيوتون است؟ (فرض كنيـد،  نيو 3000پيشران موتور اتومبيل، 

 شتاب اتومبيل در طول حركت، ثابت است) 

1 (2000    2 (1000  

3 (4200    4 (1500  

دقيقه 20

 (عادي) هاي علوم تجربي سؤال

 (عادي) علوم تجربي
  62تا  1ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعلوم تجربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  قبل  آزمون 10چند از 

 

A B. .

F N

kg

=150

20
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ساعت و  1را در مدت  باشد. اتومبيلي اين مسير پرپيچ و خم كيلومتر مي 126آباد حدوداً  لدختر و خرمطول جادة كوهستاني بين شهر پ - 85

 تواند اندازة سرعت متوسط اتومبيل باشد؟  پيمايد. كدام گزينه مي دقيقه مي 48

1 (km / h70    2 (m / s15  

3 (m / s50    4 (m / s25  

گيرد و در ادامه  به سمت جلو سرعت مي a3با شتاب  s1بعد از سبز شدن چراغ به مدت  اده است.تسدر پشت چراغ قرمز ايخودرويي  - 86

 افزايـد. اگـر شـتاب متوسـط (ميـانگين شـتاب)       سرعت خود مـي به  a4 با شتاب s1سمت راست، به مدت   درجه به 90با چرخش 

217 5/ m / s  ،باشدa ؟ كدام است 

1 (5    2 (7  

3 (10    4 (12  

2سولفوريك اسيد با فرمول شيميايي  دهندة چند عبارت در خصوص عناصر تشكيل - 87 4H SO باشد؟ صحيح مي 

  هاي سه اتمي در هواي آلوده يافت شود.  صورت مولكول تواند به ، ميOي الف) عنصري با نشانة شيمياي

  شود.  هاي فعال يافت مي دهانة آتشفشان در صورت جامدي زرد رنگ ، بهSب) عنصري با نشانة شيميايي 

  كند.  ج) گازي كه فقط در آن عنصر هيدروژن وجود دارد، در واكنش توليد گاز آمونياك شركت مي

   يك) 2    صفر) 1

  سه ) 4    دو ) 3

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 88

  شود.  تري دارد، زودتر از ظرف خارج مي ها در دستگاه تقطير ساده، مايعي كه تعداد كربن كم الف) در مخلوطي مايع از هيدروكربن

  ها است.  ، تفاوت در چگالي آنها است ب) در دستگاه تقطير نفت خام اساس جداسازي اجزاي نفت خام كه شامل انواع هيدروكربن

  توان همه اجزا را به طور كامل از هم جدا كرد.  مي آنپ) در دستگاه تقطير نفت خام در جداسازي اجزاي 

البته به همراه نفت خام، همواره مقداري نمك، آب و گوگرد نيز يافت  صدها تركيب به نام هيدروكربن است؛ت) نفت خام مخلوطي از 

 شود.   مي

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 ؟افتد نميدر خصوص فرايند حل كردن تركيب يوني پتاسيم پرمنگنات در آب، كدام مورد اتفاق  - 89

      

                    

                  

                      

ميشود. بنفش  محلول  رنگ  ميشوند. 1)  پخش  محلول  سراسر  در  و  منفياند  و  مثبت  الكتريكي  بار  با  يونهايي  آن  سازندة   

ذرات شوند. 2)  الكتريكي  جريان  رسانايي  سبب  و  كنند  حركت  محلول  در  ميتوانند  يونها  فرايند  اين  در  ميباشد. 3)   

الكتريكي جريان  رساناي  آب،  در  گليكول  اتيلن  و  شكر  محلول  همانند  كه  ميشود  حاصل  محلولي  فرايند  اين  از   (4
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  22صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 90

  است. هاي طبيعي هاي فسيلي يكي از عوامل موثر بر چرخه الف) مصرف سوخت

  هاي طبيعي است.  ها و جانداران مناسب است، وجود چرخه ب) يكي از دلايلي كه زمين براي زندگي انسان

  هاي ديگر تاثير ندارد.  پ) تغييرهاي اندك در يك چرخه طبيعي، قابل چشم پوشي است و بر توازن چرخه

 ها در زمستان است.  ههاي طبيعي، باز شدن زود هنگام شكوف ت) يكي از اثرات برهم خوردن چرخه

    ) يك 2    ) صفر 1

  ) سه 4    ) دو 3

  

                  

  

        

      

                              

                   

               

            

               

          

      

       

          

     

         

     

                

            

           

 آشنا-)عادي(هاي علوم تجربي  سؤال

دارد؟ وجود  عنصر)  همان  (در  برابر  الكترون  تعداد  با  الكتروني  لاية  دو  حداقل  زير،  عناصر  از  تعداد  چه  در   -91

13  Al,18Ar,10Ne,  4Be,12Mg

دو  (2 سه   (1

چهار  (4 يك   (3

جـرم مجمـوع  كامـل،  بـهطـور  واكـنش  انجام  از  پس  باشيم،  داشته  درباز  ظرفي  در  جامد  كربنات  كلسيم  گرم   300 زير  واكنش  در  اگر   -92

بود. خواهد   … ظرف  در  موجود  مادة  جرم  و  بود  خواهد   … واكنشدهنده  جرم  با  واكنش  فراوردههاي 

جامد كربنات  كلسيم   ⎯⎯→ جامد  اكسيد  كلسيم   + دياكسيد  كربن  گاز 

گرم  300 ـ  نابرابر   (2 گرم   300 ـ  برابر   (1

گرم  300 از  كمتر  ـ  نابرابر   (4 گرم   300 از  كمتر  ـ  برابر   (3

است؟ نادرست  زير  مقايسههاي  از  مورد  چند   -93

2C  0H42  >  2C  4H50 شدن:  جاري  راحتتر  الف) 

1C  7H36  > ايكوزان  كربن:  اتمهاي  شمار  ب) 

اوكتان  > بوتان  كربن:  به  هيدروژن  اتمهاي  شمار  نسبت  پ) 

بوتان  <  5C  1H  2 اشتراكي:  پيوندهاي  شمار  ت) 

1  (2 صفر   (1

3  (4  2  (3

نميدهد؟ رخ  زير  موارد  از  كداميك  هيدروكربنها  در  كربن  تعداد  افزايش  با   -94

شدن جاري  برابر  در  مقاومت  كاهش   (2 اشتراكي  پيوندهاي  تعداد  افزايش   (1

جوش نقطة  افزايش   (4 مولكولها  بين  ربايش  نيروي  افزايش   (3
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  23صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 با توجه به شكل روبرو كدام گزينه درست است؟  - 95

1( Cنسبت بهB .مقاومت كمتري در برابر جاري شدن دارد  

  از بقيه كمتر است.  D) نيروي ربايش مولكولي و نقطة جوش2

  است.  Aهاي يك كيلوگرم بيشتر از تعداد مولكولDهاي يك كيلوگرم ) تعداد مولكول3

  شود. يل ميبه مايع تبدAزودتر از بخار B) بخار4

10mبا سرعت ثابت  Aخودروي  - 96
s

، Aتر از خودروي  متر عقب 400در مسيري مستقيم در حال حركت است. در يك لحظة معين و  

رسـد، سـرعت متوسـط     مـي  Aاي كـه بـه خـودروي    لحظه همان جهت شروع به حركت كرده و تا از حال سكون و در Bخودروي 

50mآن
s

100mرسد،  مي Aهنگامي كه به خودروي  Bخواهد شد. اگر تندي خودروي  
s

سط حركت صورت شتاب متو باشد، در اين 

     چند متر بر مجذور ثانيه است؟ Bخودروي 

1 (5     2 (10     

3 (15     4 (20  

ثانيه شـتاب   3دود. اين دونده با شنيدن سوت آغاز مسابقه ابتدا به مدت  ثانيه مي 9متر را در مدت زمان  90يك قهرمان دو، مسافت - 97

ثانية اول حركت  3دود. اگر او در  ينة خود برسد، سپس باقي مسير را با همان تندي بيشينه ميگيرد تا از حال سكون به تندي بيش مي

  ثانيه، چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 3متر دويده باشد، اندازة شتاب متوسط وي در اين  18خود 

1 (2    2 (/2 5    

3 (3    4 (4  

كند، نمودار  در فيزيك، به نموداري كه مكان يك متحرك را در هر لحظه از حركت آن مشخص مي - 98

زمان متحركي را كه بر روي مسيري مستقيم  -گويند. شكل مقابل نمودار مكان زمان مي –مكان 

ثانيه، مسافت پيموده شـده   5تا 0در بازة زماني دهد. با توجه به نمودار، كند، نشان مي حركت مي

 جايي متحرك است؟ توسط متحرك چند برابر اندازة بردار جابه

1 (1    2 (2  

3 (4    4 (8  
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  24صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

1و  1mهاي  مطابق شكل زير، دو نفر به جرم - 99
12 2m m= هاي  روي يك سطح افقي با اصطكاك ناچيز قرار دارند. اگر در ابتدا به فاصله

 يك از موارد زير درست است؟ قرار داشته باشند و توسط طنابي هر يك ديگري را به سمت خود بكشد، كدام Oمساوي از نقطة

      رسند. ديگر مي يك  به O) در نقطة 1

  رسند. ديگر مي يك  به Bو  O) بين 2

      رسند. ديگر مي يك  به Aو  O) بين 3

4 (m1 ماند و  ساكن ميm2 رسد. به او مي  

1Fكيلوگرم تحت اثر دو نيروي افقي 3مطابق شكل زير، جسمي به جرم - 100
 2وF

 متر  4روي سطح افقي داراي اصطكاكي با شتاب ثابت

 بر مربع ثانيه در حال حركت است. بزرگي نيروي اصطكاك جنبشي وارد شده از طرف سطح بر اين جسم، چند نيوتون است؟

1(  6 

2 (9  

3 (12  

4 (18  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A B

( )1 ( )2
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  25صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

 (نگاه به گذشته)كدام گزينه درست است؟  - 101

              

         

          

           

                   

      

  

      

  

            

                   

             

                            

   

                     

      

    

      

   

دقيقه 20

 (شيمي) تفكيكيعلوم 
 17تا  1ي  ها صفحه

)شيمي(بخش  تفكيكيهاي علوم سؤال

ميشود. تجزيه  راحتي  به  زيست  محيط  در  كه  است  بسپار  نوعي  پلاستيك   (1

هستند. بسپار  نوعي  مولكولها  درشت  انواع  همة   (2

كنند. برطرف  را  جامعه  نيازهاي  ميتوانند  طبيعي  بسپارهاي   (3

ميشود. هوا  وارد  سمي  بخارات  پلاستيكها  سوزاندن  از   (4

. .......... جز  به  است  برابر  گزينه  هر  در  عنصر  دو  هر  الكتروني  دوم  مدار  در  موجود  الكترونهاي  102-تعداد 

12Mg  −  9F  (1

13  Al  −  10Ne  (2

17Cl  −  11Na  (3

14Si  −  18Ar  (4

شدهاند؟ بيان  درستي  به  زير  موارد  از  تعداد  103-چه 

بدهد. واكنش  سديم  فلز  با  ميتواند  و  بوده  اتمي   2 مولكولهاي  داراي  كلر،  رنگ  زرد  گاز  الف) 

است. شده  ساخته  اتمي  چند  مولكولهاي  از  خوراكي،  نمك  همانند  شكر  ب) 

الكتريكـي جريـان  رسـاناي  امـا  ميشـوند  پخش  محلول  سراسر  در  آن  سازندة  هاي  ذره  كنيم،  حل  آب  در  را  يوني  تركيب  يك  اگر  ج) 

بود. نخواهد 

ميشود. محسوب  مولكول  درشت  يك  و  ميباشد  خود  سازندة  مولكولهاي  در  اتم  زيادي  تعداد  داراي   (H2SO4  ) اسيد  سولفوريك  د) 

مورد يك   (1

مورد دو   (2

مورد سه   (3

مورد چهار   (4
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  26صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 اند؟  درستي بيان شده از موارد زير بهچه تعداد  - 104

توان نتيجه گرفت كه  قادر به انجام واكنش با محلول كات كبود نباشد، مي Bبا محلول كات كبود واكنش بدهد اما فلز  Aالف) اگر فلز 

  پذيرتر است.  واكنش Bاز فلز  Aفلز 

خود عنصري داشـته باشـد كـه    تواند در ساختار  ها و ... كاربرد دارد، مي سازي، توليد پلاستيك، توليد شوينده چرماي كه در  ب) ماده

  . زردرنگ و جامد است

)هاي مدار اول و دوم عنصر فسفر  اند و مجموع تعداد الكترون ج) فسفر و كلر در يك دوره قرار گرفته P)3115هاي  ، برابر با تعداد الكترون

  باشد.  آخرين عنصر دورة دوم مي

  باشد.  ها مي آن هاي موجود در مدار اول بندي كرد، تعداد الكترون توان عناصر را براساس آن طبقه يي كه ميها د) يكي از ويژگي

  باشد.  م سومين عنصر فراوان سازندة پوستة زمين ميينيهـ) آلوم

  مورد  2) 1

  مورد  3) 2

  مورد  5) 3

  مورد  4) 4

 است؟  نادرست  كدام گزينه - 105

 شوند. بندي مي ها تقسيم مولكول  هموگلوبين جزو درشتهاي چربي، سلولز و  ) مولكول1

  كنند.   ها را بازگرداني نمي كند، به همين دليل پلاستيك ها، بخارات سمي وارد هوا مي ) سوزاندن پلاستيك2

  هاي مدار آخر اتم خنثي عنصرهاي نيتروژن و فسفر با يكديگر برابر است.  ) تعداد الكترون3

  شود.  شود كه از آن در تهية كودهاي شيميايي استفاده مي هيدروژن و نيتروژن در شرايط مناسب، تركيبي توليد مي) از واكنش بين گازهاي 4
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  27صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

  

  

  

  
  

اي  ثانيه، تندي لحظه 5/2كيلومتر بر ساعت افزايش دهد، پس از  9متر بر مجذور ثانيه سرعت خود را از  3اگر متحركي با شتاب ثابت   - 106

 (نگاه به گذشته) ت است؟متحرك چند كيلومتر برساع

1 (10      

2 (5/16  

3 (36      

4 (27  

ثانيه به طول بينجامد، ميـزان تفـاوت تنـدي     10پيمايد. اگر مدت حركت،  مي Cتا  Aاتومبيلي مسيري مطابق شكل زير را از نقطة  - 107

 سرعت متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ اندازه متوسط و 

1 (6      

2 (6/0  

3 (5/1      

4 (1/2  

mترتيب  اگر شتاب جاذبه در زمين و ماه به - 108 m/ /
s s

1 6 9 62 جرم و  ترتيب .......... و .......... برابر باشد، جرم و وزن شخصي در كره ماه به «2

 وزن آن شخص در كره زمين است. 

1 (6-1      

2 (1
6 - 1  

3 (1 – 6       

4 (1 - 1
6  

(فيزيك)  تفكيكيعلوم (بخش فيزيك) تفكيكيهاي علوم  سؤال
  58تا  39ي  ها صفحه

A B

C

cm

cm

9

12
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  28صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

1mمتر را با سرعت  25و سپس  20sدر  متر 15در يك استخر ابتدا  76kgشناگري به جرم  - 109
s

ز آن كند. پس ا به سمت جلو شنا مي 

0با سرعت  5sبه مدت  4 m/
s

رود. سرعت متوسط و تندي  به جلو مي 60sمتر ديگر را به مدت  30گردد و در نهايت  به عقب بر مي 

 است؟  ترتيب از راست به چپ چقدر متوسط اين شناگر به

1 (−
36 34

5555  

2 (−
3638
5555  

3 (−
3840
5555  

4 (−
4042

55 55  

 خواهند به طبقه سيزدهم يك برج بروند.  علي و محمد مي - 110

  كند.  علي از راه پله و محمد از آسانسور استفاده مي

برابر مسافت و زمان محمد باشد سـرعت متوسـط    10و  5ترتيب  صرف شده براي اين كار براي علي، به و زماناگر مسافت طي شده 

 علي چند برابر محمد است؟ 

1 (10      

2 (1
10  

3 (2      

4 (1
2  

  

  

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 

  29صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

  
  

 

 هاي گياهي كدام گزينه درست است؟ ط با ساختار و عملكرد اندامدر ارتبا - 111

  طويل است كه تعداد زيادي تار كشنده از آن خارج شده است. شده از يك ياختة ) در اغلب گياهان، ريشه تشكيل1

                            

    

                     

               

             

          

          

         

       

      

      

            

  

    

       

         

                    

                       

                       

                         

                       

شناسي) (زمين تفكيكيعلوم  شناسي)و زيستشناسي (بخش زمين تفكيكيعلومهايسؤال
  75تا  63هاي  صفحه

 شناسي) (زيستتفكيكي علوم 
  140تا  121ي  ها صفحه

بـالا سمت  به  گياه  ريشه  از  معدني  مواد  انتقال  شود  پوشانده  چسبي  مواد  يا  چربي  توسط  گياه  يك  برگهاي  همة  قسمتهاي  تمام  كه  صورتي  در   (2

ميشود. مختل 

يافتهاند. آرايش  فشردهتري  بهصورت  برگ  ديگر  سطح  به  نسبت  برگ،  زيري  سطح  مجاورت  در  ميانبرگ  ياختههاي   (3

نيست. ممكن  خاك  داخل  ريشة  سمت  به  گياه  برگهاي  از  پرورده  شيره  حركت   (4

ميكند؟ پر  بهدرستي  را  زير  جملات  خالي  جاهاي  گزينه  112-كدام 

است. گرفته  قرار  گندوانا  و  لورازيا  خشكي  دو  بين   . . . الف) 

است. سال  در   . . . حدود  سنگكره  ورقههاي  حركت  متوسط  سرعت  ب) 

سانتيمتر  5 ـ  پانتالاسا  اقيانوس   (1

سانتيمتر  5 ـ  تتيس  درياي   (2

متر  5 ـ  پانتالاسا  اقيانوس   (3

متر  5 ـ  تتيس  درياي   (4

نيست؟ سنگكره  ورقههاي  حركت  آثار  از  گزينه  113-كدام 

زلزله  (1

چينخوردگي ايجاد   (2

زمين سطح  از  مذاب  مواد  خروج   (3

هستند. ورقهها  حركات  آثار  از  موارد  همة   (4

است؟ شده  بيان  درست  بهترتيب  تاكنون  گذشته  سال  ميليون   200 از  سنگكره  تغييرات  گزينه  كدام  114-در 

زمين شمالي  نيمكرة  در  هند  قارة  قرارگرفتن   ⇐ تتيس  درياي  همراه  به  پانگهآ  و  لورازيا  خشكي   ⇐ پانتالاسا  اقيانوس  و  گندوانا  خشكي   (1

آفريقا از  جنوبي  آمريكاي  شدن  دور   ⇐ تتيس  درياي  همراه  به  گندوانا  و  لورازيا  خشكي   ⇐ پانگهآ  اقيانوس  و  پانتالاسا  خشكي   (2

زمين شمالي  نيمكرة  در  هند  قارة  قرارگرفتن   ⇐ خزر  درياي  همراه  به  گندوانا  و  لورازيا  خشكي   ⇐ پانتالاسا  اقيانوس  و  پانگهآ  خشكي   (3

آفريقا از  جنوبي  آمريكاي  شدن  دور   ⇐ تتيس  درياي  همراه  به  گندوانا  و  لورازيا  خشكي   ⇐ پانتالاسا  اقيانوس  و  پانگهآ  خشكي   (4
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  30صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 ؟ كدام مورد (موارد) زير صحيح است - 115

  اي را مطرح كرد.  ، هري هس فرضيه زمين ساخت ورقه1962الف) اولين بار در سال 

هـا صـعود    ها به بستر اقيـانوس  وسط اقيانوساند در  ها، مواد مذابي كه از هسته نشأت گرفته اساس تفكر گسترش بستر اقيانوسب) بر

  كند.  مي

 .  نداردفشان وجود  بين ورقه ايران و عربستان همانند بين ورقه آفريقا و آمريكاي جنوبي امكان وجود آتش ج) در

  فقط الف) 2    ب –الف ) 1

  ) همه موارد نادرست هستند.4     ج –ب ) 3

 گزينه درست را انتخاب كنيد؟  - 116

  شود.  اي از جنس سيليس دارند و اين ماده در صنعت كاغذسازي استفاده مي برخي آغازيان پوسته) 1

  دهندة وجود قارچ در اين گياه است.  هاي سياه روي برگ و زردشدگي خوشه گندم، نشان وجود لكه) 2

  شود.  ن برخي مواد مورد نياز بدن انسان استفاده مياز جلبك براي تأمي) 3

  شود.  كند و سبب پوسته يا زخم شدن پوست آن مي كروسكوپي بين انگشتان پا رشد مينوعي قارچ ما) 4

 باشد؟  چند مورد درست مي - 117

  باشند.  هاي مشابهي مي تهبرگ و ساقه خزه داراي ياخالف) 

  كنند.  كنند و خزه جديد توليد مي گيرند رشد مي شوند و در جاي مرطوب قرار مي هاي خزه از راس خزه آزاد مي ب) وقتي دانه

  گيرد. ميميوه را در بركه دانه،  دانگان به اين نام آن است گذاري نهان ج) دليل نام

 د) بيشتر قطر ساقه و ريشه درختان از بافت آوند چوبي ساخته شده است. 

1 (0    2 (1  

      

         

               

                              

      

                     

      

      

3  (4  2  (3

است؟ درست  زير  موارد  از  مورد  118-چند 

ميشوند. يافت  جاها  بيشتر  در  و  دارند  گوناگوني  شكلهاي  باكتريها  الف) 

همـه بـراي  محـيطهـايي  چنـين  كـه  ميكنند  زندگي  قطبي  يخهاي  و  نمك  درياچههاي  داغ  آب  چشمههاي  در  باكتريها  بعضي  ب) 

است. نامناسب  جانداران  گروههاي 

ميكند. تأمين  نيز  را  ماهيها  مانند  آبزي  جانداران  غذاي  اكسيژن  توليد  بر  افزون  كه  هستند  گياهاني  جلبكها  پ) 

يك  (2 صفر   (1

سه  (4 دو   (3
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  31صفحة:   (دورة اول متوسطه)هم پاية ن  )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر 16آزمون 
 

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 119

  باشند.  ها، داراي ديواره مي هاي گياهي همانند باكتري ياخته) 1

  ن را آلوده كنند. توانند ديگرا اي از آلودگي به ويروس ايدز ندارند مي افرادي كه نشانه) 2

صـورت خـودرو    هاي شـمالي بـه   د و در استاننباش هاي خود مي ترين گياهان روي زمين داراي ساختارهايي براي توليدمثل در پشت برگ قديمي) 3

  د.  نكن رشد مي

  توان گفت افزايش كربن دي اكسيد همواره باعث افزايش ميزان فتوسنتز خواهد شد.  نمي) 4

 درستي بيان شده است؟ جانداران از سلسله تا گونه به در كدام گزينه ترتيب - 120

  گونه  ⇐جنس  ⇐تيره  ⇐راسته  ⇐شاخه  ⇐رده  ⇐سلسله ) 1

  گونه  ⇐ تيره ⇐جنس  ⇐رده  ⇐راسته  ⇐شاخه  ⇐سلسله ) 2

  گونه  ⇐جنس  ⇐تيره  ⇐راسته  ⇐رده  ⇐شاخه  ⇐سلسله ) 3

  گونه ⇐ راسته ⇐جنس  ⇐تيره  ⇐رده  ⇐شاخه  ⇐سلسله ) 4
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 توجه و تمرکز خودارزیابیی
 1403 آذر 16 آزمون   

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  يهاتیظرف یابیکمک به ارز يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل
 دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگانتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را 
 شروع شده است. 271از شماره 

 .را حفظ کنم مشلوغ، تمرکز خود طیمح کیهنگام مطالعه در  توانمیمن م .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 .به سرعت به آن پاسخ دهم توانمیم کند،یرا مطرح م یکه معلم سوال یوقت .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1  

 
 .شوم سرگردان نکهیبه موضوعات مختلف توجه کنم بدون ا یبه راحت توانمیدر طول کلاس، م .273
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 .اطلاعات را به خاطر بسپارم یبه راحت توانمیامتحان هستم، م يکه در حال مطالعه برا یوقت .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 .خود تمرکز کنم فیوظا ررويب یبه راحت توانمیم کنم،یشرکت م یگروه تیفعال کیکه در  یوقت  .275
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 هاي کسی هم گوش دهم.تمرکز، هم زمان درس بخوانم و به صحبتتوانم بدون از دست دادن من می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 .کنم یدگیها رسبدون احساس استرس به آن توانمیم شوم،یمواجه م فیاز تکال يادیکه با حجم ز یوقت  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 .را کنترل کرده و آرام بمانم استرس احساس توانمیشدن به امتحانات، م کینزدهنگام    .278
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 آشنا شوید ؟ خودتان توجه و تمرکزدقت ، براي بهبود  "پرورش توجه و تمرکز "جدید  کتاب هستید با آیا مایل .279

 قه مندمعلا، بسیار بله. 4  مقبلا آشنا شده ا. 3  شاید . 2  منیازي ندار ،خیر. 1   
 

 براي بهبود توجه و تمرکز و کاهش استرس دریافت کنید ؟  و آموزشی صوتی يآیا مایل هستید فایل ها .280
 قه مندمعلا، بسیار بله. 4      ، اگر مفید و با کیفیت باشد بله. 3  شاید. 2  م، نیازي ندارخیر. 1   
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  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
    14031403ماه ماه   آذرآذر  1616آزمون آزمون   پاسخپاسخدفترچة دفترچة 

 

 
 
 

  مسئولين درس و ويراستاران:مسئولين درس و ويراستاران:
  علوم تجربي تفكيكي  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي نام درس

  علي خدادادگان  محمدرضا گلزاري  مهدي معزي  مهدي بحركاظمي  رئيس زيدي فاطمه  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فرزانه خاجي  مسئول درس

  صالح احصايي  ويراستار
  سيدپارسا طبائي

  آرمين ساعدپناه
  پور اسماعيل يونس

  سيدپارسا طبائي
  آفرين ساجدي
  سيدپارسا طبائي

  آفرين ساجدي
  سيدپارسا طبائي

  بيتا آخوندي
  غزل هاشمي

  صالح احصايي
  علي مرشد

  نوريالدين  حسام

  علي خدادادگان
  محسن كوهي
  سيدعلي علومي

  ايليا بيانك

  محسن كوهي
  اشكان خرمي
  سيدعلي علومي
  نيا مهديه كيارش

مسئول درس 
  ملينا ملائي  ملينا ملائي  ملينا ملائي  سپهر اشتياقي  پور صدرا پنجه  ليلا ايزدي  الناز معتمدي  مستندسازي

  
 
 
 

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  ثريا محمدزاده آراصفحه
 حميد عباسي ناظر چاپ

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

 
 
 
 
 
 

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  929233پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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  3صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر  16آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  
 )فرزانه خاجي نگاه به گذشته:(  »2«گزينة - 1

  بررسي مورد نادرست:
الف) سعدالدين وراويني دانشمند بود، نه شاعر! همچنـين وي در قـرن   

  زيسته است.  هفتم مي
  )و بخش اعلام 36و  29، 26هاي  ادبيات، صفحه تاريخ(

  

 )يما قاسميس(  »4«گزينة - 2
  اند: هايي كه نادرست معنا شده واژه معناي درست

  لاف زدن: ادعاي زياده از حد 
  هاي بزرگ  ع مصيبت، بلاها و سختيمصائب: جم

  عار: عيب و ننگ، باعث سرافكندگي 
  چيز گرانبهاارزش، متاع: كالاي با 

  ملك: پادشاهي، فرمانروايي
  )واژه، تركيبي(

  

 )سيما قاسمي(  »2«گزينة - 3
  صورت صحيح كلمات نادرست:

  متّهم  –طريقت »: 1«گزينة 
  قوس قزح »: 2«گزينة 
  مختصر  –غافل »: 3«گزينة 
  تعليم -مغموم »: 4«گزينة 

  )املا، تركيبي(
  

  

 )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 4
  تشبيه: دل خود چو آب گوهر كن

  زدن صباتشخيص: حرف سرد 
  رويي كنايه از ترش كنايه: روي در هم كشيدن

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(
  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 5
  ها: بررسي ساير گزينه

  و ناگهان گيرد استكه روزگار غيور »: 1«گزينة 
  و گلي حاصل كرد خوردبلبلي خون دلي »: 2«گزينة 
  شايوز جبين گرم بگ بدهه رضا به داد»: 3«گزينة 

  )گارشن 33، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(
  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 6
  .داراي چنين الگويي است» ر دلنوازآن يا«
  آن: صفت اشاره / يار: هسته / دلنواز: صفت بياني 

  )21و  20هاي  زباني، صفحه هاي ادبي و دانش(
  

 )فاطمه عبدالوند(  »3«گزينة - 7
» نـاي هـر دم ز نـواي شـوق او دم؟     چه زنم چـو «، »3«در بيت گزينة 

چو نـاي هـر دم،   «داراي پرسش انكاري است و مفهوم آن چنين است: 
   »زنم. دم نمي

  )27، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(
  

 )ياور شهرتي(  »2«گزينة - 8
 ـ  يا براي مقايسة يهاي سنجش درسي: صفت كتةن كـار  ه بين دو چيـز ب

. بين چند چيز (صـفت عـالي)   روند (صفت تفضيلي) يا براي مقايسة مي
  خواهد.  ال از ما صفت تفضيلي ميپس صورت سؤ
  :ها بررسي گزينه

اي اسـت.   اين بيت فاقد هرگونه صفت سنجشي يا مقايسـه »: 1«گزينة 
  يك تركيب وصفي است.  » مرواريد تر«دقت كنيد كه 

مثـل   ،گاهي اوقات پسوند صفت تفضـيلي محـذوف اسـت   »: 2«گزينة 
  بوده است. » بهتر«كه در اصل » به«

  فاقد صفت تفضيلي است. »: 3«گزينة 

صفت عالي است و ايـن بيـت هـم فاقـد صـفت      » بهترين»: «4«گزينة 
  تفضيلي است. 

  )34و  33هاي  زباني، صفحه هاي ادبي و دانش(
  

 )ياور شهرتي(  »1«گزينة - 9
هر دو به مفهوم نكوهش همنشيني با افـراد بـد   » پ«و » الف« عبارات

  اند.  مفهوم اشاره دارند و هم
  بررسي ساير موارد: 

  جفا و ستم كردن معشوق در عين وفاداري عاشق. »: ب«
امـا در   نكوهش زهد ريايي (در ظاهر ادعاي زاهد و پارسـا بـودن  »: ت«

  باطن خلاف ظاهر بودن)
  )32مفهوم، صفحة (

  

 )فاطمه عبدالوند(  »2«گزينة - 10
غنيمت شمردن عمر  ،»2«مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و گزينة 

   .است
  ها: بررسي ساير گزينه

خبري معشوق از حال عاشق دارد كه عاشق در  اشاره به بي»: 1«گزينة 
  اما معشوق خبر ندارد.  ،كشد يغصه درد م

كـه   يعنـي افـرادي   ،دوسـت دارد  اشاره به افراد بـه ظـاهر  »: 3«ينة گز
  كنند.   اما نقش دوست را بازي مي ،دشمن انسان هستند

اشاره به درست سخن گفتن و پرهيز از گستاخ بـودن دارد   »:4«گزينة 
 كند كه درست صحبت كنيم تا مجبور نشويم بابت درست و توصيه مي

  عذرخواهي كنيم. از ديگران  ،صحبت نكردنمان
  )26، صفحة مفهوم(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 11
      خـود را پنـد   در بيت صورت سـؤال، شـاعر مخاطـبِ صـاحبِ كرامـت

نوا را روزي تفقـّدي   سلامتي كه دارد، درويش بي دهد كه به شكرانة مي
يـك  «و » رزق«بـه معنـاي   » روزي« كند. اين عبارت با خوانش دوگانة

» نوا را يـاري كـن   يك روز درويش بي«شود:  ، به دو شكل معنا مي»روز
  »نوا را با رزق، ياري كن. درويش بي«يا 

  )9، صفحة واژه(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 12
  نشين / وارهيدن: رهاشدن محبس: زندان / منزوي: گوشه

  )22، صفحة واژه(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 13
رود. در بيـت   كـار مـي   به» تكبر«و » گمان«در دو معناي » پندار« واژة

  صورت سؤال، اين واژه در معناي دوم آمده است: 
  »  جواني زمانِ كار و شايستگي است، زمانِ خودپسندي و تكبر نيست.«

  بررسي ابيات:
تـوان   كه مطمئن باشيم) نمـي  گمانِ خالي، بي آنبا پندار (»: 1«گزينة 

كه نسبت به آن يقين  سخن گفت. من هم به تو چيزي نگفتم، مگر اين
  داشتم.
 پنـدار (كسـي كـه دربـارة     چنـين نيـك   هيچ شخصي ايـن »: 2«گزينة 

كند عيب من تنهـا همـين    كند) نديدم، كه تصور مانِ بد نميديگران گ
  است. 
هـاي   ايـن راه وارد شـد، از يقـين لاف   هر شخصي كـه بـه   »: 3«گزينة 

چه از او به جان  گويي كرد) ولي آن بسياري زد (از اطمينان خود، گزافه
  صرفاً پندار يا گمان است.  رسد، مي

ر نكن كـه هرگـز   تصو  كه در سرش غرور و ادعاست، كسي»: 4«گزينة 
  سخنِ حق را بشنود.

  )26، صفحة واژه(
  

 )كتاب آبي(  »1«زينةگ - 14
منظور بوده است كه به اشتباه بـه شـكل   » جامه«، »1«در بيت گزينة 

 نوشته شده است.» جامع«
  )31، صفحة املا(

  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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  4صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر  16آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 15
  ها: بررسي ساير گزينه

  سنايي در قرن پنجم به دنيا آمد. »: 1«گزينة 
  گلستان را تأليف كرد.  656سعدي در سال »: 2«گزينة 
  كليات از سعدي و كارنامة بلخ از سنايي است.  »:3«گزينة 

  )، تركيبيتاريخ ادبيات(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 16
جملـه اسـت.    در متن صـورت سـؤال نـدا و شـبه    » اي پيرمرد«عبارت 
  هاي عبارت صورت سؤال: جمله

ام جـواني پيشـه    م كهنسالي، كـار  در موس« -2» / خسرو گفت« -1 ايـ
مـا  « -5» / ديگران نشـاندند « -4» / باغبان پير گفت« -3» / اي. كرده

  » ديگران خورند.« -7» / اكنون ما بنشانيم« -6» / خورديم
  )29، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 17
انـد.   قافيه» مار«و » يار«رديف است و » دب« در بيت صورت سؤال، واژة

اند و نقش  هردو پس از حرف اضافه آمده» مار بد«و » يار بد«هاي  گروه
هـر دو   ،انـد  گـروه  كه هسـتة » مار«و » يار«ارند؛ پس متمم د  دستوريِ

 بيـاني  پسينِ هر دو گروه از نوع صـفت  نيز وابستة» بد. «متمم هستند
 است.

  )تركيبي، يهاي ادبي و زبان دانش(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 18
شـود، معنـاي    مـي  در انتهاي آن تلفـظ » ه«كه » به« دانيم كه واژه مي

در » بـدتر «دارد و صفت برتـر اسـت. در بيـت صـورت سـؤال،      » بهتر«
در مصراع دوم صفت برتر است كه هر دو صفت برتر » به«مصراع اول و 

  بازگرداني بيت:  مسند است. ،يادشده
زندگي بدونِ روي خوبِ او، از مردگي بدتر اسـت. مـرگ كجاسـت تـا     «

  »جانم را بسپارم؟ مرگ بهتر {است} از اين زندگي.
  )34و  33هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 19
صورت سـؤال و گزينـة   لزومِ درستكاري و رفتن به راه راست، در ابيات 

شود و اين دو بيت به اين دليـل بـا هـم قرابـت معنـايي       ديده مي» 1«
راه سر  از راست و چه قدر چپ«آمده است: » 1«دارند. در بيت گزينة 

 »چرا در اين كاروان، راست و درست نروي؟ گرداني؟ مي
  )26، صفحة مفهوم(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 20
ت و لـذت    ،»4«و » 2«، »1«هـاي   كليـدي ابيـات گزينـه    فهومم اهميـ

 شاعر تأكيد ،»3«گزينة بيت  در كه حالي در است؛ معشوق ديدن روي
  است. ديدار لذّت درك از غلام، ناتواني بر

  )30، صفحة مفهوم(
  

  

  
 )هانيه صمدي: نگاه به گذشته(  »2«گزينة - 21

  هايي / للذَّهاب: براي رفتن توجد: وجود دارد / سيارات: ماشين
 )ترجمه، تركيبي( 

  

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة - 22
التَّلاميذُ ص َةًحكتَباي ديواري نوشتند.   آموزان روزنامه : دانشيفةًَ جدِاري  

هاي راهنمايي و راننـدگي را   ورِ: و در آن علامتو رسموا فيها علامات المْرُ
  رسم كردند.  

  ها را توضيح دادند.   و شرَحَوا معانيها: و معاني آن
 )23ترجمه، صفحة ( 

  

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة - 23
  ها: تشريح ساير گزينه

  تخَرَّج: دانش آموخته شد.  »: 2«ه گزين
  رو   رصيف: پياده –اة: گذرگاه پياده ممرالمش»: 3« هگزين
  تفَضَّلْ: بفرما –ذهاب: رفتن »: 4«ه گزين

 )22و  12هاي  واژگان، صفحه( 
  

  مطلب: كمتن در ةترجم
انتخاب دوست عاقل و دور شدن از دوسـت نـادان دو امـر ضـروري در     «

راستگويش را كـه   هستند و بر هر انساني واجب است كه دوست ما زندگي
هاي نيـك و كارهـاي شايسـته     ايستد و از او صفت ها كنارش مي در سختي

چنين دور شدن از دوست  گيرد، محترم شمارد. هم مانند اخلاق نيكو ياد مي
ترين كارهاست. سرور  بدي كه دستور دهنده به كارهاي زشت است، از مهم

ستيِ نادان است. پـس مـا   ما امام علي (ع) فرمود: دشمنيِ عاقل، بهتر از دو
بايد پل دوستي بين خود و بين عاقلان و شايستگان بسازيم و نيز مـا بايـد   

  »ها و دروغگويان بسازيم. ديواري ميان خود و ميان نادان
  

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة - 24
دوسـتانمان   ههم ـما بايد پـل دوسـتي بـين خـود و بـين      «عبارت:  هترجم

  ر نشده است.چنين چيزي در متن ذك» بسازيم.
 )درك مطلب( 

  

 آرمين ساعدپناه)(  »1«گزينة - 25
تـرين موضـوع در زنـدگي     عبارت: دور شدن از دوسـت بـد، مهـم    هترجم
  چنين چيزي در متن ذكر نشده است.» است.

 )درك مطلب( 
  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة - 26
ترين گزينـه بـراي عنـوان مـتن      مناسب» و صفات او دوست نيك بانتخا«

  هاست. به ساير گزينه  نسبت
 )درك مطلب( 

  

 )هانيه صمدي(  »1«گزينة - 27
هر دو اشاره به اين مفهوم دارند كه خداونـد  » 1«ه گزينآيه صورت سوال و 

  ها چنين مفهومي ندارند.   به انسان نزديك است. ساير گزينه
 مفهوم،تركيبي)( 

  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 28
  است.» إفتعال«بر وزن » إختراع«در اين گزينه 

 )26و  25هاي  قواعد، صفحه( 
  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة - 29
  تشريح گزينه نادرست:

  شود.   احمد مذكر است و بايد فعل امر آن به صورت مذكر ذكر
  احمد، إعلم معاني علامات المرور.  

 )42و  41 هاي قواعد، صفحه( 
  

 )معصومه ملكي(  »1«گزينة - 30
  ها: ه گزينهترجم
  پشت اين ساختمان - هاي حرم كجا است؟  ماشينايستگاه »: 1« گزينه
  بفرماييد ممنون   - كدام طرف شهر شلوغ است؟ »: 2« گزينه
  به(سمت) راست   - ؟ دماني : چند روز در سامرا مي»3« گزينه
  ايراد ندارد، من در خدمت تو هستم. - از كجا ميز بخرم؟ »: 4« گزينه

 )34(حوار، صفحة 
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 31
 الجلوس (نشستن) ≠العام = السنة (سال) / القيام (برخاستن) 

 هاي عربيپاسخ سؤال
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  هاي ديگر: تشريح گزينه
مترادف هسـتند،  » انجام داد«هر دو به معناي » فعَلَ«و » عملَ»: «2«ينه گز

  نه متضاد.
» صـندلي «بـه معنـي   » الكرُسـي «و » ميز«به معني » المنضدَة»: «3«گزينه 

  است كه مترادف نيستند.
متـرادف  » درخواست كرد«هر دو به معناي » طلَبَ«و » سألَ»: «4«گزينه 

  هستند، نه متضاد.
 تركيبي) ،لغت( 

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 32
»تخرَّجاز مكتب ما/ »: من مكتبنا«شوند/  التحصيل مي جا) فارغ (در اين»: ي
»لماءس«دانشمندان/ »: العرددر »: فيـه «دهنـد/   جا) درس مـي  (در اين»: ي

  حكيمان»: الحكماء«آن/ 
 )13ترجمه، صفحة ( 

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 33
 ةست» / «المستشفي: بيمارستان» / «في: در» / «رقدَ: بستري شد، خوابيد«

» / كنـد  مـي  يلأنهّ يشعرُ بوجعٍ: زيرا او احسـاس درد » / «أيام: شش روز
  »أقدامه: پاهايش«

 )(ترجمه، تركيبي 
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 34
نـزد  »: إلي االلهِ«ترين /  داشتني ترين، دوست محبوب»: أحب«همانا / »: نَّإ«

  بندگان»: عباد«اندرزگوتر، اندرزگوترين/ »: أنصح«خدا / 
 –طـور كـه    همـان  –(شخص »: 2« گزينـة (هر انساني)، در »: 1« گزينةدر 
  شما) نادرست است. خانوادة»: (4« گزينة) و در  مايه

 تركيبي)، ترجمه( 
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 35
نيـز /  »: أيضاً«چيزهايي گوناگون / »: أشياء مختلفة«قرارداديم / »: جعلنا«
  انبارمان »: مخزنَنا«ها /  كتاب»: الكتُب«

  نادرست است.»» المرور«  ترجمةعدم  –رسد  از راه مي»: «1« گزينة
در »»  نـا «ضـمير   ترجمةت و عدم موجودا –داريم ما ايمان »: «3« گزينة

  نادرست است.» ربنا«
  نادرست است.  » رحم كنند –كه  كساني –رود  راه مي –روي »: «4« گزينة

 )44و  43هاي  ترجمه، صفحه( 
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 36
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  وزن كلمه: فعَائلةَ»: 1« گزينة
  إنفعالزن كلمه: و»: 2« گزينة
  إستفعالوزن كلمه: »: 3« گزينة

 )28قواعد، صفحة ( 
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 37
  است.» فعَيل«بر وزن » قرَيب«و » عبد« كلمةجمع مكسر » عباد«

 )27قواعد، صفحة ( 
  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة - 38
  ها، مضارع است.   مر است درحالي كه فعل ساير گزينهفعل اين گزينه ا

 )42قواعد، صفحة ( 
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 39
هنگامي كه بر دشمنت قـدرت يـافتي، عفـو و    «عبارت چنين است:  ترجمة

» : قـرار بـده  اجعلْ«، بنابراين »بخشش را شكرِ قدرت يافتن بر او قرار بده.
  .فعل امر است

 )46قواعد، صفحة ( 
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 40
ل مكـاني     »: «1« گزينةصورت صحيح  الجسر مكانٌ يعبر منـه العـابرِونَ: پـ

درسـت  » 4«و » 3«، »2«هـاي   نـه گزي» گذرنـد.  است كه عابران از آن مي
  هستند.

 )43مفهوم، صفحة ( 
  

  

  
 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة - 41

رَجٍ ولكـن يريـد         «با توجه به آية  ن حـ لَ علـَيكمُ مـ مـا يرِيـد االلهُ ليجعـ
: هركَمُ وليتم نعمتَهليطَ بـا  [خواهـد   خداوند نمـي  عليَكمُ لعَلَّكمُ تشَْكُرُونَ

خواهد شما را  دهد، بلكه ميشما را در سختي و مشقت قرار  ]احكامش
پاك كند و نعمتش را بر شما تمام نمايد، تـا شـكر او را    ]ها از آلودگي[

خواهـد بـر بنـدگانش     خداوند با احكام و قوانينش نمي» به جاي آوريد.
سخت بگيرد؛ بلكه براي هدايت انسان و راهنمايي او به سمت سـعادت  

  ن را قرار داده است.و خوشبختي و جلوگيري از گمراهي او اين قواني
خداوند از هر نقص «خواهيم بگوييم  ، مي»سبحان االله«گوييم  وقتي مي
  ». منزه است ،و عيبي

  
  )17و  14هاي  صفحه ،تو را چگونه بشناسم؟(

  

 )فاطمه عبدالوند(  »3«گزينة - 42
د و خواهـد ش ـ شناخت ما از خداوند وقتي منجر به عمل به دسـتورات ا 

  ايمان برسد. ةكه اين شناخت به مرحل
هاي دستيابي و تقويت ايمان بـه خـدا: يـاد و ذكـر خداونـد، انجـام        راه

  هاي مومن.  دادن انسان كارهاي نيك و دوري از گناهان، الگو قرار
  )26تا  24، 22و  21 هاي در پناه ايمان، صفحه(

  

 )هانيه صمدي(  »1«گزينة - 43
مبارزه با خرافـات و   به استقامت و پايداري در راه خدا وترتيب  ات بهآي

  عقايد باطل اشاره دارند. 
  ))40تا  36راهنمايان الهي، صفحه هاي (

  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 44
كنند با امـام   شوند كه ادعا مي گاهي افراد دروغگو و پر مدعايي پيدا مي

سازند كه امام زمـان   و در بين مردم شايعه ميرتباط دارند (عج) ا زمان
انـد.   يا حتي خودشان امام زمـان  (عج) در فلان وقت ظهور خواهد كرد
شـود كـه در احاديـث اهـل بيـت       اين گونه ادعاها در حالي مطرح مـي 

(عج) وقتي را معين، يـا ادعـا    خوانيم هر كس براي آمدن امام زمان مي
  كند، دروغگو است. يكند ايشان را ملاقات م

  )47، صفحة خورشيد پنهان(
  

 )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 45
  بررسي موارد نادرست:

از  هـا ادامـه خواهـد داشـت و پـس      سال (عج) حكومت امام زمانالف) 
  جهان را به دست خواهند گرفت.  ايشان نيز صالحان ديگري ادارة

  گسترش عدالت و مهرباني است.  ،يامهدف امام زمان (عج) از ق ج)
  )48و  46 هاي خورشيد پنهان، صفحه(

  
  
  

هاي آسمان  هاي پيام خ سؤالپاس
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 )فاطمه عبدالوند(  »4«گزينة - 46

  نتيجة حركت وضعي زمين، پديدآمدن شب و روز و اختلاف ساعت است.  - 
لة آن مكــان بــا طــول جغرافيــايي هــر مكــان عبــارت اســت از فاصــ -

النهار مبدأ برحسب درجه و عرض جغرافيـايي هـر مكـان عبـارت      نصف
  است از فاصلة آن مكان با مدار استوا برحسب درجه.

  )10و  6هاي  تركيبي، صفحه(
  

 )فاطمه عبدالوند(  »3«گزينة - 47
ن هـاي جـوان هسـتند. دامنـة اي ـ     هاي بسيار مرتفع جزء ناهمواري كوه
اسـت.   Vهاي بين آنها تنگ و به شـكل   ها شيب تندي دارند و دره كوه

هـا بـه    هاي كم ارتفاع با گذشت زمان و فرسايش، قله به عكس، در كوه
هـا   هـا ملايـم اسـت. ايـن كـوه      اند و شيب دامنـه  آمده شكل گنبدي در

  دارند. Uهاي باز به شكل  دره
نزديـك   ين لايه، كهتر هاي مختلف تشكيل شده است. پايين جو از لايه

نـام دارد. تشـكيل ابرهـا و     به سطح زمين است، وردسپهر (تروپوسـفر) 
  گيرد.  بسياري از تغييرات آب و هوايي در اين لايه صورت مي

  )24و  18هاي  تركيبي، صفحه(
  

 )فاطمه عبدالوند(  »3«گزينة - 48
طوب وجود دارد و از در زيست بوم ساوان دو فصل خشك و مر»: الف«

  باشد.   نظر تنوع جانوري بسيار غني مي
متـر اسـت و    ميلي 500تا  250در زيست بوم تايگا بارندگي بين »: ب«

  زمين هميشه مرطوب است. 
هـا، در زيـر    در زيست بوم توندرا در تابسـتان بـا ذوب شـدن يـخ    »: ج«

  شود.  هاي كم عمق ايجاد مي خاك، باتلاق
  )35تا  32هاي  هاي جهان صفحه پراكندگي زيست بوم(

  

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة - 49
و كيفيـت زنـدگي در   شاخص توسعه انساني براي پي بردن به وضعيت 

بـا توجـه بـه سـه عامـل اقتصـادي،        ها با يكديگر آن ةكشورها و مقايس
  مطرح شده است. بهداشتي و فرهنگي

  شود:  گيري مي ني اندازهموارد زير در شاخص توسعة انسا
  يا متوسط طول عمر  اميد به زندگي -
  سواد و آموزش  -
  درآمد و رفاه -

  )48عدالتي و نابرابري در جهان، صفحة  بي(
  

 )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 50
دارد و بـه معنـاي سـطح مطلـوب      اقتصـادي جنبة  ميزان درآمد و رفاه
  عي است. زندگي و رفاه اجتما

  )50، 48، 47، 43هاي  تركيبي، صفحه(
  

  
  

  
 )سيما قاسمي :نگاه به گذشته(  »3«گزينة - 51

  كند.   ترجمه: ماشين علي خراب شده است. مكانيك اكنون دارد آن را تعمير مي
اسـتفاده   [s']توجه كنيد كه براي مالكيـت انسـان (ماشـين علـي) از     

و همچنين با توجه به سـاختار  ») 4«و گزينة » 2«(رد گزينة كنيم  مي
و معناي جمله، بايد از سـاختار حـال اسـتمراري بـراي تعميـر كـردن       

  »)4«و گزينة » 1«ماشين استفاده كنيم نه حال ساده (رد گزينة 
  )36و  35هاي  دستور زبان، صفحه(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 52
آموزاني كـه در آزمـون    براي ديدن نامتان در بين دانش«ترجمة جمله: 

  »قبول شده بودند، چندين بار ليست را چك كردم.
  )34و  32هاي  ه، صفحواژگان( 

  

 )زاده عرشيا حسين(  »3«گزينة - 53
  ترجمة عبارت: 

است. او معمولاً هنگام تماشـاي فوتبـال در    مضطربپدر من يك آدم «
  »پرد. بالا و پايين مي ،تلويزيون

  ظالم »: 1«گزينة 
  شجاع »: 2«گزينة 
  مضطرب  »: 3«گزينة 
  بخشنده»: 4«گزينة 

  )115و  19و  18، 17هاي  ، صفحهواژگان(
  

 )زاده عرشيا حسين(  »1«گزينة - 54
 ناراحـت شـود،   مد هنگامي كـه هواپيمـا بلنـد مـي    مح«ترجمة عبارت: 

ر يك سفر با هواپيمـا فـوت   آورد كه د زيرا پدرش را به ياد مي ؛شود مي
  »كرد.

  ناراحت »: 1«گزينة 
  ادب  بي»: 2«گزينة 
  خودخواه »: 3«گزينة 
  احتياط دقت، بي بي»: 4«گزينة 

  )19و  18، 17هاي  ، صفحهواژگان(
  

 )اميرحسين طاهري نامقي(  »1«گزينة - 55
  ها:   هاي املايي گزينه غلط

 explanations»: 2«گزينة 
  negative »:3«گزينة 
 traveling»: 4«گزينة 

  )45و  31 و 21، 20هاي  املا، صفحه(
  

 )زاده عرشيا حسين(  »2«گزينة - 56
  ترجمه عبارت: 

A: مهدي اهل كجاست؟  
B :ل ايران است.او اه  

 where is he / she«توجـه داشـته باشـيد كـه در جـواب عبـارت       
from«  از عبارت»he/she is from «كنيم.   استفاده مي 

  )39و  38 هاي صفحهدستور زبان، (
  

 )سيما قاسمي(  »3«گزينة - 57
ده شـود  اسـتفا  areروند و اگر از  ميبكار  isدر كنار  she/he/itنكته: 

  شود.  نادرست مي
  ها:  ترجمه گزينه

  نويسد.  نامه مي دارد يك او»: 1«گزينة 
  خوانم.  كتاب مي دارم يك من»: 2«گزينة 
  كني.   تو فارسي صحبت مي»: 4«گزينة 

  )35، صفحة دستور زبان(
  

  

 )زاده عرشيا حسين(  »1«گزينة - 58
از  (present continuous)ي براي ساخت جمـلات حـال اسـتمرار   

  كنيم:   قاعدة زير استفاده مي
am / is / are ing+ +®÷Î ½jIw ®§{  

  شود.  مشاهده مي »1«اين ساختار تنها در گزينة 
  )35، صفحة دستور زبان( 

  

 )اميرحسين طاهري نامقي(  »4«گزينة - 59
كنـار در   ومحمد: احسان كجاست؟ محمدرضـا: ا  ترجمه حالت درست:

  خواند.  دفتر است. او دارد يك كتاب مي
انسـاني  » در دفتـر «با توجه به اينكه هـيچ يـك از دو جـز در تركيـب     

بـه كـار بـرود     The door of the officeنيسـت بايـد بـه صـورت     
احسان هـم اكنـون    با توجه به ارتباط جملات، ).»3« و »2«(نادرستي 

صـورت حـال    از جملـه بـه   در حال مطالعه كتاب اسـت بنـابراين بايـد   
  )»2«و  »1«استمراري استفاده كنيم. (نادرستي 

  )36و  35هاي  ، صفحهدستور زبان(
  

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال
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 )اميرحسين طاهري نامقي(  »3«گزينة - 60
هايتـان روي   ترجمه حالـت درسـت: دو خودكـار بـراي نوشـتن پاسـخ      

به كار رفته است  بعد از جاي خالي pens. واژه روي ميز است ها كارت
به همين دليل فعل و صفت قبل از بايد بر جمع دلالت كنند (نادرستي 

 onهـا   همچنين حرف اضافه درست در اينجا براي كـارت ») 4«و » 1«
  »)  2«و » 1«است (نادرستي 

  )26و  22، 21هاي  ، صفحهدستور زبان(
  

  

  
 )مهدي معزينگاه به گذشته: (  »1«گزينة - 61

C

F

E

AOB

D

  
  كنيم:  را حساب مي OEبا استفاده از رابطه فيثاغورس 

(OE) OE= + =  =2 2 2 103 1 10  
  كنيم.  را حساب مي OFحال با استفاده از رابطه فيثاغورس 

(OF) ( ) ( ) OF= + =  =2 2 21510 25 5  
  كنيم:  را حساب مي OCحال اندازة 

(OC) OC= + = + =  =2 2 25 12 25 144 169 13  
Aبرابر است با:  Aدانيم كه نقطه  ال ميح = ⇐ + =16 13 3 16  

  كنيم:  را حساب مي ODحال اندازه 
(OD) OD= + = + =  =2 2 23 4 9 16 25 5  

Bبرابر است با:  Bدانيم كه نقطه  حال مي = − ⇐ − = −2 3 5 2  
  آوريم:  دست مي خواسته صورت سؤال را به

B A ( )+ = − + = +7 7 2 16 2  
  )27تا  23هاي  اي حقيقي، صفحهعدده(

  

 )مرتضي جمالي(  »4«گزينة - 62

 n2عضوي برابر با  nهاي يك مجموعه  دانيم كه تعداد زيرمجموعه مي
  است بنابراين داريم:

n n+ += +4 22 2 24  
n n+ +− =4 22 2 24  
n ( )− =4 22 2 2 24  
n ( )− =2 16 4 24  
n n× =  = =242 12 24 2 212  
n n=  =12 2 1  

  )10تا  6 هاي ، صفحهها مجموعه(
  

 )محدثه عمادي(  »3«گزينة - 63
n(S)كنيم:  را محاسبه مي ل هر يك از پيشامدهااحتماابتدا  = 36  

) , , , ,+ = + = + = + = + =1 6 2 8 5 3 8 4 4 8 2 6 8 3 5 8  

: 5
36 J¼±õ¶ −IμTeH  

هر دو عدد بايد براي اينكه ضرب اعداد رو شده در دو تاس فرد باشد 
×فرد باشند اين امر به  =3 3   دهد.  حالت رخ مي 9

) : 92 36J¼±õ¶ −IμTeH  
) , , , , :3 2 3 5 7 11 −»HjHkøH

, , , , ,= + = + = + = + = +2 1 1 3 2 1 3 1 2 5 1 4 5 4 1  
, , , , ,= + = + = + = + = +5 2 3 5 3 2 7 6 1 7 1 6 7 2 5  
, , , ,= + = + = + = + = +7 5 2 7 4 3 7 3 4 11 5 6 11 6 5  

: 15
36J¼±ö¶ −IμTeH  

ها ظاهر نشود، يعني در هر دو  يك از تاس اين كه عدد فرد در هيچ) 4
×تاس عدد زوج رو شود، كه اين امر به  =3 3   دهد. حالت رخ مي 9

= =9 1
36 4J¼±õ¶ ­IμTeH  

  ت.بيشتر اس» 3«گزينة  ست كه احتمال پيشامدواضح ا
  )17تا  15هاي  ، صفحهها مجموعه(

  

 )لو ميثم خواجه(  »2«گزينة - 64

  بررسي موارد:
Q :: غلط1 موردالف)  Q′ = ∅  
) :: غلط2 موردب)  )+ − = 2 2 0 IÄ¼¬  
× :: صحيح3 موردج)  = = 2 2 4 2 IÄ¼¬  

  )27تا  23هاي  ه، صفحعددهاي حقيقي(
  

 )رضا شوشيان(  »4«گزينة - 65

 س از سـاده شـدن،  پ ـيي نمايش اعشاري مختوم دارند كه فقط كسرها
  نداشته باشد.  5و  2اولي به جز  مخرج آنها شمارندة

ج وجـود  در مخـر  11 ، عامـل »2«و » 1« هاي گزينهدر توجه كنيد كه 
   در مخرج وجود دارد. 3عامل » 3«گزينة  در ودارد 

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )رضا شوشيان(  »1«گزينة - 66
A B

CD  
: AC BD=´§e  

AD BC
DC DC
ˆ ˆC D

=


= ⎯⎯⎯→
= = 90

ÆpÆ
ÆoÎ

  

ويه بنابراين براي اثبات برابري قطرها در مربع از حالت دو ضلع و زا
  شود (ض ز ض) بين استفاده مي

AC BD =  
  )43تا  37هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه(

  

 هاي رياضيپاسخ سؤال

A DC BCD
Δ Δ

≅
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 )مرتضي جمالي(  »4«گزينة - 67

| | | |
| |

− − +
−

2 3 11 3 2 333
3 2

  

( )− + − − − + −= = = =
− − −

333 4
2 3 2 3 2 3

  

  )31تا  28هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )مرتضي جمالي(  »1«گزينة - 68

خـارجي در مثلـث برابـر بـا      اندازه هـر زاويـة  ( كه نكته اين با توجه به
 yو  xتوان فهميد كـه   مي )مجموع دو زاويه داخلي غيرمجاور آن است

  گيرند.  در يك موقعيت قرار مي ABCدر شكل 
A

a

x

d e

cbB C

D E

C

A

a

y

d e

cbB

D E

  
  

  )42تا  37هاي  ، صفحهدر هندسه استدلال و اثبات(
  

 )مرتضي جمالي(  »1«گزينة - 69

ˆ ˆD E
ˆˆ BE E D D CB C

BE D C

ΔΔ
′ ′=
 ′ ′⎯⎯⎯→ ≅= 
′ ′= 

(p Æ p)
ÆoÎ
ÆoÎ
ÆoÎ

  

  :توجه كنيد كه فرض سوم را از رابطه زير نتيجه گرفتيم
AB ACAB AC BE D C′ ′=  =  =2 2

  

  )48تا  44هاي  ، صفحهدر هندسه استدلال و اثبات(
  

 )لو ميثم خواجه(  »4«گزينة - 70

2

2

1

1

A

B C
H  

  الساقين: در مثلث متساوي
AC AB
A A A H C A H B
AH AH

Δ Δ= 
= ⎯⎯⎯→ ≅
= 

1 2
ÆpÆ  

H H= =1 2 90  
هم عمودمنصف، هم ميانه و هم ارتفاع زاويه رأس مثلث پس نيمساز 

  است. 
  )48تا  44هاي  ، صفحهدر هندسه استدلال و اثبات(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 71

  طبق نمودار ون:

   
  )14تا  11هاي  ، صفحهها مجموعه(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 72

Aآموزان نهم  تعداد دانش =   
Bآموزان هشتم  تعداد دانش =   

Cآموزان هفتم  دانشتعداد  =   
  كنيم:   وزان هر مقطع را محاسبه ميآم ابتدا تعداد دانش

  = =2 4
1 2

´¿º
´TzÀ   

     
  
  
  
  

اكنون بايد تعداد اعضاي مجموعة دانش آموزان هفـتم يـا نهـم، يعنـي     
A C  :را به دست آوريم كه برابر است با  

  n(A C) = + =80 60 140  
n(S)نفر است، يعني  180آموزان  از طرفي تعداد كل دانش =180.  

  بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:

  n(A C)P(A C)
n(S)

= = = =140 14 7
180 18 9

    

  )17تا  15هاي  ها، صفحه مجموعه(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 73

  كنيم. قسمت كسر بزرگ شروع ميترين  سازي را از پايين كار ساده

  = += ++
+ + +

+ + +
+

111 222 1 1 12 2 21 1 22 2 21 5 52 2 2

   

  = + = + = + = +
+ +

1 1 1 122 2 2 21 5 29 292 212 12 12
5

   

  a a b
b

= ⎯⎯⎯⎯→ =  − = − = −70 29 29 70 4129 70
t¼§÷¶  

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

xx y
y

=  =1

HC HB =

n(A)
n(B)
n(C)

×

804
402
603

1809
2

= 2
3

´TzÀ
´TÿÀ
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 74

     نكته:
n(n ) n n

= −
+ +

1 1 1
1 1  

...

( ) ( ) ( ) ( )

+ + + + = + + + +
× × × ×

= − + − + − + + −

1 1 1 1 1 1 1 1
6 12 20 132 2 3 3 4 4 5 11 12

1 1 1 1 1 1 1 1
2 3 3 4 4 5 11 12




  

  پس از خط خوردن اعداد قرينه، خواهيم داشت:

  −= − = =1 1 6 1 5
2 12 12 12  

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 75

1+باشـد، بنـابراين اولـين كمـان     مـي  2طول وتر مثلث اول را  2
  دهد.   نشان مي

  شود. زيرا:  مي 3طول كمان دومي

1

2

x

  
x ( ) ( ) x= + =  =2 2 2 32 1 3  

  . زيرا:شود مي 4طول كمان سوم نيز 

1

3

y

  
y ( ) ( ) y= + =  =2 2 2 43 1 4  

nام برابـر بـا   nبنابراين طول كمان گـردد و طـول كمـان     مـي  1+
  شود.   مي 11دهم

) رسـم شـده اسـت بنـابراين     1جايي كه مثلث اوليـه از نقطـة (   و از آن
1+دهمين كمان عدد   را نشان خواهد داد. 11

  )27تا  24هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 76

−xحاصل  −2  قطعاً عددي منفي خواهد بود، بنابراين: 1

  | x | ( x ) x− − = − − − = +2 2 21 1 1
Âÿ¹¶
  

  x x x − − + = + + = +2 2 21 2 1 2 3   
xدر صورتي كه  مدهدست آ حاصل عبارت به تـرين   بـه كـم   ،باشد 0=

  است، خواهد رسيد. +)3مقدار خودش كه برابر با (
  )31تا  28هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 77

  
درجـه اسـت. پـس     360 برابـر  ضلعي محدب چهارمجموع زواياي هر 

  داريم: 

  
 

 
( x) ( x)

x x

° + ° + ° − + ° − = °

 ° − =  = °

50 70 180 2 180 360
120 3 0 40

  

  )43تا  37 هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 78

  ها: بررسي گزينه
هاي هر مثلث هميشه درون يا بيرون مثلث قرار  ) محل برخورد ارتفاع1

  دارد. 
روي رأس ها  محل برخورد ارتفاعالزاويه،  مثال نقض دارد: در مثلث قائم

  زاوية قائم قرار دارد. 

    
  شت هستند.  نه مساوي داشته باشند، هم  ) دو مثلث كه مساحت2

  مثال نقض دارد.

    
  درست است.  ض ندارد و كاملاً) مثال نق3
  ) چهارضلعي كه قطرهاي آن برابر باشند، مستطيل است. 4

ولـي   ،السـاقين قطرهـاي برابـر دارد    متسـاوي  مثال نقض دارد: ذوزنقـة 
  مستطيل نيست.

    
  )36تا  33هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 79

  شعاع دايره در نقطة تماس بر خط مماس عمود است.  نكته:
  ˆ ˆ(A C )= = 90   

    

  
ˆ ˆA C
OA OC OA B OCD
ˆ ˆO O

Δ Δ
= =
= ⎯⎯⎯→ ≅
= 1 2

90
¦a¼¨  ½oÄHj ÌI÷{

tàHn ¾M ®MI£T¶

p  Æ  p


   

  

  
OA OC
ˆ ˆ OA B OCDO O
OB OD

ΔΔ
= 


⎯⎯⎯⎯= → ≅

= 

1 2

¦a¼¨  ½oÄHj ÌI÷{

tàHn ¾M ®MI£T¶

©nqM  ½oÄHj ÌI÷{

Æ  p  Æ  

  

  
ˆ ˆA C
OB OD OA B OCD
ˆ ˆO O

ΔΔ
= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ≅
= 1 2

90
k¹U ¾Ä»Hp ¦Ä » oU»©nqM  ½oÄHj ÌI÷{

tHà n ¾M ®MI£T¶


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ˆ ˆA C
OA OC OA B OCD
OB OD

Δ Δ
= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≅
= 

90
¦a¼¨   ½oÄHj ÌI÷{ Í ±ò ¦Ä » oU»

©nqM  ½oÄHj ÌI÷{ 



   

ABبراي تساوي  ولي چون هيچ دليلي CD=   وجود ندارد، بنـابراين
  نهشتي دو مثلث باشد.  هاي هم تواند از حالت نمي» ض ض ض«حالت 

  )48تا  44هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 80
نهشت تقسيم  مثلث هم 8به ديگر، مربع  با اتصال نقاط داده شده به يك

2شود. بنابراين  مي
  مربع رنگ شده است.  8

x x=  = =2 100 2 258 100 8
×  

  
  )48تا  44هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه(

  
  

 
 )يبيتا آخوندنگاه به گذشته: (  »4«گزينة - 81

V VVa
t tt

−Δ= =
−Δ

2 1
2 1

  

km
h.s

−= =100 0 20
15 3ôw¼T¶ JIT{  

t s
t
− ×=  = =20 140 100 40 3 63 20  

  )49حركت چيست، صفحة (
  

 محسن كوهي)(  »3«گزينة - 82
در راستاي افق فقط نيروي دست شخص و نيروي اصطكاك بـر جعبـه   

ين نيروهـا در راسـتاي   ا ايندكنند ولي جعبه شتاب ندارد پس بر اثر مي
افق صفر بوده و نيروي دسـت شـخص و نيـروي اصـطكاك بايـد برابـر       

نيـوتني بـه جعبـه اعمـال شـود و جعبـه        150باشند. پس اگر نيروي 
تن وارد نيو 100و اگر نيروي  150شتاب نگيرد نيروي اصطكاك برابر 

  نيوتن خواهد بود.  100شود نيروي اصطكاك برابر 
  )62تا  60 ،55هاي  ، صفحهنيرو(

  

 )محسن كوهي(  »3«گزينة - 83
جـايي و زمـان داريـم. زمـان      براي محاسبه سرعت متوسط نياز به جابه

مسافت به طـور مسـتقيم    ،جايي ثانيه ذكر شده ولي به جاي جابه 100
به تندي متوسط ثانيه  100سوار به مدت  قابل محاسبه است. دوچرخه

  حركت كرده پس:  4/31
ÃÁ =

½k{ ½j¼μ Q SÎIv¶ôw¼T¶ k¹U ·I¶p  

/
Ã

 = 31 4 100
½k{ ½j¼μ Q SÎIv¶  

Ã = 3140½k{ ½j¼μ Q SÎIv¶ oT¶  
  باشد.  متر مي 3140دايره برابر با  توان گفت كه محيط نيم در نتيجه مي

توانيم شعاع دايره را محاسبه  دايره، مي وجه به فرمول محيط نيمبا ت
  كنيم. 

/r / r r mππ× = ⎯⎯⎯⎯→ × =  =3 143140 3 14 3140 1000  

قطرمتر

مس�رمتر طول

2000

3140

=

=

. .

  
باشد. براي  متر مي 2000اي و  دايره جايي برابر قطر مسير نيم پس جابه

  محاسبه سرعت متوسط داريم:

=
Â I]¾MI]ôw¼T¶ Søow ·I¶p

Ä  

rÄ = =2 2000Â I]¾MI]  
m
s

= 
2000 20100ôw¼T¶ Søow  

  متر بر ثانيه است.  20يعني سرعت متوسط 
  )45تا  42هاي  حركت چيست، صفحه(

  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 84
در اين سؤال، بايد ابتـدا، شـتاب متحـرك را پيـدا كنـيم و سـپس بـا        

را حساب استفاده از قانون دوم نيوتون، برايند نيروهاي وارد بر اتومبيل 
  كنيم:  

km(ابتدا بايد واحد  / h  را بهm / s  (تبديل كنيم  
/km / h m / s÷⎯⎯⎯→3 672 20  

m / s−= = = 220 0 210
Søow oÃÃûUôw¼T¶ JIT{ ·I¶p Rk¶  

  
  در ادامه، قانون دوم نيوتون: 

m / s
kg

=  =22 1000
}²Ii Á»oÃº }²Ii Á»oÃºJIT{ ´v] ³o]  

N = 2000}²Ii Á»oÃº  
  كنيم:  ه، نيروهاي وارد بر اتومبيل را رسم ميدر ادام

  مطابق مدل مقابل، نيروي وزن = نيروي عمودي سطح 
  

اتومب�ل
پ�شران

سطح عچمودي

هوا مقاومت

اصط�اك

حر!ت جهت
  وزن

  

  باتوجه به اينكه جهت حركت اتومبيل در جهت نيروي پيشران است: 
( )= − +}²Ii Á»oÃº ·HozÃQ Á»oÃº ¥I§õÅH Á»oÃº H¼À S¶»I£¶ Á»oÃº

N= 2000  
N ( ) N− + =3000 2000¥I§õÅH Á»oÃº H¼À S¶»I£¶ Á»oÃº  

N+ =1000¥I§õÅH Á»oÃº H¼À S¶»I£¶ Á»oÃº  
  )61و  55، 53، 49، 41هاي  ، صفحهتركيبي(

  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 85
باشد، در حـالي كـه    دو نقطه مي فاصلة مستقيمجايي، بيانگر  بردار جابه

باشـد. در نتيجـه همـواره     پيموده شـده مـي   مسيرمسافت، بيانگر طول 

 هاي علوم تجربي سخ سؤالپا
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مقدار مسافت است. بـه مثـال زيـر    جايي كوچكتر يا مساوي  مقدار جابه
  دقت كنيد: 

A B
..

  
هسـتند، امـا    Bبه نقطة  Aرنگ مسيرهاي مختلف از نقطة  خطوط كم

  باشد. پس بديهي است كه:  مي Bبه  Aخط پررنگ فاصله مستقيم از 
≥  ≥S Iv¶ ÂÄI]ï¾MI] ôw¼T¶ Ák¹U ôw¼T¶ Søow  

توان  بنابراين، با توجه به فرمول تندي متوسط و سرعت متوسط، مي
تندي متوسط بزرگتر يا برابر مقدار سرعت متوسط  گفت همواره

  باشد.  مي

+/  كنيم:  ابتدا تندي متوسط را پيدا مي =60 48 1 860  

km
/ h

=  = 126
1 8

SÎIv¶ôw¼T¶ Ák¹U ôw¼T¶ Ák¹U·I¶p  

/ mkm / h /
s

÷= ⎯⎯⎯→3 670 19 4


  

 4/19كيلومتر بر ساعت يا  70طبق محاسبات، اندازة تندي متوسط 
ت متوسط بايد عددي كمتر از اين مقادير متر بر ثانيه است. پس سرع

  درست است. » 2«باشد. بنابراين گزينة 
جايي برابر باشند،  اگر مسافت و جابه ⇐دليل نادرستي گزينة اول 

  متوسط و سرعت متوسط برابر هستند.  تندي
ة انداز» پرپيچ و خم«در حالي كه در اين سوال، با توجه به تركيب 

  . نيستندجايي برابر  مسافت و جابه
  )46و  45هاي  ، صفحهحركت چيست(

  

 )آرمان فرحي(  »2«گزينة - 86

V a t= ×  
= ×Søow JIT{ ·I¶p  

  دقت كنيد كه سرعت و شتاب هر دو جهت دارند. 
a a= × =1 4 4SwHn ¾M »n Søow  

a a= × =1 3 3¼±] ¾M »n Søow  
4

3

a

a

  
a a a= + =2 29 16 5 Søow RHoÃÃûUk¹ÄHoM  

=
Søow RHoÃÃûU (JIT{ ¸Ã«ºIÃ¶) ôw¼T¶ JIT{·I¶p  

a / a=  =5 17 5 72  
  )50و  49هاي  حركت چيست، صفحه(

  

 )علي اميني(  »3«گزينة - 87

  . باشد نميصحيح » ب«تنها عبارت 
H)سولفوريك اسيد  SO )2 عناصر هيدروژن، اكسـيژن و گـوگرد    از 4

  تشكيل شده است.  
، در دهانـة  Sطبق متن كتاب درسي، عنصر گوگرد با نشانة شـيميايي  

  شود.  هاي خاموش يا نيمه فعال يافت مي آتشفشان
  هاي ديگر:  بررسي عبارت

هـاي سـه اتمـي     الف) عنصر اكسيژن به صورت گـاز اوزون بـا مولكـول   
(O   شود.  در هواي آلوده يافت مي 3(

ج) گاز هيدروژن تنها از عنصر هيدروژن تشكيل شده اسـت كـه طبـق    
)، در اين واكنش شركت 5واكنش شيميايي توليد گاز آمونياك (صفحة 

  كند.   مي
  گاز هيدروژن + گاز نيتروژن گاز آمونياك 

  )5و  4اي ه ، صفحهمواد و نقش آنها در زندگي(
  

 بهتاش) زاده (فيروزه حسين  »2«گزينة - 88

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
اه تقطيـر نفـت خـام،    ب) اساس جداسازي اجزاي نفت خـام در دسـتگ  

  ها است. جوش آن اختلاف در نقطة
پ) چون نقطه جوش برخي از اجزاي نفت خام، خيلي به هـم نزديـك   

طور كامـل آن هـا را در دسـتگاه تقطيـر جداسـازي      توان به  است، نمي
  كرد. 

  )33تا  30هاي  (به دنبال محيطي بهتر براي زندگي، صفحه 
  

 )علي اميني(  »4«گزينة - 89

و اتيلن گليكول در آب، رساناي جريـان الكتريكـي    در آب محلول شكر
هـا   شوند، مولكـول  يها كه در آب حل م باشد زيرا ذرات سازندة آن نمي

هماننـد محلـول پتاسـيم پرمنگنـات در آب،      تواننـد  نمـي هستند. پس 
  د. نرساناي جريان الكتريكي باش

  )16تا  14هاي  ، صفحهمواد و نقش آنها در زندگي( 
  

 (اكبر رحيمي)  »4«گزينة - 90

  بررسي مورد نادرست: 
ط دارند. به طـوري كـه تغييـري    هاي طبيعي با يكديگر ارتبا پ) چرخه

هاي ديگـر   ها، بر فعاليت طبيعي چرخه هر چند اندك در يكي از چرخه
  خورد.  ها در كرة زمين به هم مي گذارد و در نتيجه توازن چرخه اثر مي

  )27تا  25هاي  (به دنبال محيطي بهتر براي زندگي، صفحه
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 91

  صورت زير است: دل اتمي بور براي عناصر ذكر شده در سؤال، بهم
(   الكترون هستند. 2دو لايه داراي  )Mg : ) 8 212 2  
Be(  الكترون هستند.  2دو لايه داراي  : ) 24 2  

Ne : ) )10 2 8  

( a) ( a)→ = +2 23 4Søow RHoÃÃûUk¹ÄHoM
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Ar   الكترون هستند. 8دو لايه داراي  : ) ) )18 2 8 8  
  Al : ) ) )13 2 8 3  

  )8و  7هاي  ، صفحهمواد و نقش آنها در زندگي(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 92

براساس قانون پايستگي جرم، در يك واكنش كامل مجموع جرم 
ها برابر است اما در  دهنده هاي واكنش با مجموع جرم واكنش فراورده

اكسيد از ظرف خارج  به علت اينكه گاز كربن دي واكنش داده شده،
 300شود، جرم ماده موجود در ظرف در انتهاي واكنش كمتر از  مي

  گرم است. 
  )19صفحة ها با يكديگر،  رفتار اتم(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 93

  نادرست است.» پ«و » ب«موارد 
C)لي ايكوزان ب) نادرست: با توجه به فرمول مولكو H )20 تعداد ، 42

Cهاي كربن آن از  اتم H17   تر است.  بيش 36
هاي هيدروژن به كربن براي بوتان  پ) نادرست: نسبت اتم

/ C H= ⇐ 4 10
10 2 /و براي اوكتان  54 : C H= 8 18

18 2 258 

  است.
  )31و  30هاي  صفحهاي زندگي، به دنبال محيطي بهتر بر( 

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 94

هاي  هرچه تعداد كربن در يك هيدروكربن افزايش يابد، تعداد پيوند
و نيروي ربايش بين مولكولي و نقطة جوش افزايش  اشتراكي، گرانروي

  يابد.  مي
  )32 تا 29هاي  ، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 95

Aهاي موجود در شكل ترتيب با توجه به برش B C D< < براي  >
ها، نقطة جوش، نيروي ربايش بين مولكولي،  هاي برش تعداد كربن

  مقاومت در برابر جاري شدن، زودتر به مايع تبديل شدن برقرار است. 
  )32تا  29هاي  محيطي بهتر براي زندگي، صفحهبه دنبال ( 

  
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 96

  كنيم.  را تحليل مي Bو  Aبا توجه به شكل زير، حركت دو خودروي

    
 m400  

به  Bايي خودرويج رسند، جابه هنگامي كه دو خودرو به يكديگر مي
  تر است.  بيش Aمتر از خودروي 400اندازة 

  Bجايي خودروي  جابه =Aجايي خودروي  جابه 400+  
  Bخودروي سرعت متوسط× مدت زمان =Aابت خودروي سرعت ث

  ×مدت زمان  400+
  t t t t t = +  − =  =50 10 400 50 10 400 40 400  

t s =10  
رسند. حال شتاب  ميبه يكديگر  s10پس دو خودرو بعد از مدت زمان 

  برابر است با:  Bمتوسط خودروي 

  B m
s

−= = = 2
100 0 1010

Á»nj¼i Søow oÃÃûU
 Søow oÃÃûU ·I¶p Rk¶

   Bشتاب متوسط خودروي 

  )50تا  45هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 97

m= − =90 18  مسافتي كه دونده با تندي بيشينة خود دويده72

m
s

=
−

= = =72
9 3

72 126
½k{ ½j¼μÃQ SÎIv¶

½k{ ýoÅ ·I¶p
  تندي بيشينة دونده

  ثانية اول حركت داريم: 3حالا با نوشتن رابطة شتاب متوسط براي

=
Søow RHoÃÃûU

Søow RHoÃÃûU ·I¶pلثانية او 3اندازة شتاب متوسط براي  

m
s

−= = = 2
12 0 12 43 3   

  )50و  49 و41و  40هاي ، صفحهحركت چيست(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 98

رفته و  -1به  1 نقطهثانيه اول، ابتدا از  5طبق شكل سوال متحرك در 
گردد كه مسافت  + باز مي3+ رفته و سپس به نقطه 4پس به نقطه 

برابر  آنهااست كه نسبت m+2جايي برابر  و جابه m8 شده برابر طي
  شود.  + مي4

  )41و  40هاي  حركت چيست، صفحه( 
  

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 99

كنند كه  ديگر نيرو وارد مي طبق قانون سوم نيوتون، دو شخص به يك
توان  كنش و واكنش هستند و اندازة برابري دارند. مي اين نيروها

 نوشت:

  m m

Fa
m

F FF aaa
mm m

=

=

= ⎯⎯⎯⎯→ = = =

1
1

1
2 122 2 1

2 11
2 21

2

   

) است، در يك 1تر از شتاب شخص ( ) بزرگ2چون شتاب شخص (
تري را خواهد پيمود و در نتيجه اين دو  مدت زمان معين فاصلة بيش

  ديگر خواهند رسيد. به يكAوOفرد بين نقاط
  )59 و  58هاي  ، صفحةنيرو(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 100

F)تر جسم در جهت نيروي بزرگ )1


آيد و نيروي  به حركت در مي 
f)اصطكاك جنبشي )


ستفاده از كند. با ا با حركت جسم مخالفت مي 

 بريم. داريم: شكل زير، رابطة قانون دوم نيوتون را به كار مي
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  F (F f )− +
 = 214 3

}²Ii Á»oÃº
´v] ³o]

  شتاب جسم=

  ( f ) − + = ×28 10 3 4  
  f ( ) N= − + =28 10 12 6   

  )62تا  60، صفحةهاي نيرو(
  

  

  
 )اميررضا صفرينگاه به گذشته: (  »4«گزينة - 101

  موارد:  همة بررسي
پلاستيك نوعي بسپار مصنوعي اسـت كـه در محـيط     ⇐» 1«گزينة 

  و ماندگاري بالايي دارد.  شود نميزيست به راحتي تجزيه 
  ها، بسپار هستند.   از درشت مولكول يا دسته ⇐» 2«گزينة 
با افزايش روز افزون جمعيت در قـرن بيسـتم، تقاضـا     ⇐» 3«گزينة 

براي مصرف بسپارها نيز افزايش يافـت. بـه طـوري كـه بـه كـارگيري       
  بسپارهاي طبيعي به تنهايي نتوانست پاسخگوي اين نياز باشد. 

هــا بخــارات ســمي وارد هــوا  از ســوزاندن پلاســتيك ⇐» 4«گزينــة 
  كنند. (درستي اين گزينه) شود به همين دليل آنها را بازگرداني مي مي

  )11 تا9هاي  ها در زندگي، صفحه مواد و نقش آن(
  

  

 )اميررضا صفري(  »1«گزينة - 102
 2ظرفيت مدار اول  ،روني عناصرالكتدانيد در رسم مدار همانطور كه مي

باشد. بـه آرايـش الكترونـي     الكترون مي 8الكترون و ظرفيت مدار دوم 
  عناصر در هر گزينه و تعداد الكترون مدار دوم آنها توجه كنيد: 

⇐» 1«گزينة 
2

9
F:

7 2

12
Mg:

8 2

,

  
  

⇐» 2«گزينة 
2

10
Ne:

8 2

13
Al:

8 3

,

  
  

⇐» 3«گزينة 
2

11
Na:

8 2

17
Cl:

8 7

,

1  
  

82⇐» 4«گزينة 

18
Ar

8 2

14
Si

8 4

,

  
  

  )7و  6هاي  ، صفحهمواد و نقش آنها در زندگي(
  

  

 )اميررضا صفري(  »1«گزينة - 103
  اند.  به نادرستي بيان شده» د«و » ج«و » ب«موارد 

  بررسي موارد نادرست:
  ت. ها تشكيل شده اس ب) نمك خوراكي از يون

بشود، محلـول بـه دسـت آمـده      حل ج) وقتي يك تركيب يوني در آب
  رساناي جريان الكتريكي خواهد بود. 

هـاي محـدودي دارد و جـزء     خـود اتـم    د) سولفوريك اسيد در مولكول
  باشد.  هاي كوچك مي مولكول

  )17و  16، 14، 9هاي  تركيبي، صفحه(
  

  

 )كوهيمحسن (  »4«گزينة - 104
  به نادرستي بيان شده است. » د«فقط مورد 

بندي كـرد،   توان عناصر را براساس آن طبقه هايي كه مي يكي از ويژگي
  باشد.  ها مي هاي موجود در مدار آخر آن تعداد الكترون

  )8تا  3هاي  ها در زندگي، صفحه مواد و نقش آن(
  

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 105
  ها:  ررسي گزينهب

مولكـول   هاي چربي، سـلولز و هموگلـوبين درشـت    مولكول»: 1«گزينة 
  هستند.
شـوند و   زيست به راحتي تجزيه نمي ها در محيط پلاستيك»: 2«گزينة 

مانند، سـوزاندن آنهـا نيـز     براي مدت بسيار زيادي در طبيعت باقي مي
گرداني كنـد. بـه همـين دليـل آنهـا را بـاز       بخارات سمي وارد هـوا مـي  

  كنند.   مي
اتم خنثي هر يك از عناصر نيتروژن و فسفر، پنج الكتـرون  »: 3«گزينة 

  در مدار آخر خود دارد. 
  از فرآوردة (آمونياك) واكنش: »: 4«گزينة 

  گاز هيدروژن + گاز نيتروژن →گاز آمونياك   
  شود.  در تهية كودهاي شيميايي استفاده مي

  )32، صفحة و نقش آنها در زندگي مواد( 
  

  
  

  
 )اميررضا صفرينگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 106

با استفاده از فرمول شتاب متوسط و البته تبديل واحد، سـؤال را حـل   
  كنيم:   مي

−
= =

SøowoÃÃûU ¾Ä¼ºIY Søow ¾Ã²»H Søowôw¼T¶ JIT{ ·I¶p ·I¶p  

m / s / m / s
/ s

=  =23 7 52 5
SøowoÃÃûU SøowoÃÃûU  

= −¾Ä¼ºIY Søow ¾Ã²»H Søow  
/

/
m / s km / h

×

÷
⎯⎯⎯→←⎯⎯⎯

3 6
3 6

  
  
  

/ m / s / /=  = − 7 5 7 5 2 5SøowoÃÃûU ¾Ä¼ºIY Søow  
kmm / s
h

= =10 36¾Ä¼ºIY Søow  

 بخش فيزيك - تفكيكيهاي علوم  پاسخ سؤال

 بخش شيمي-تفكيكيهاي علوم پاسخ سؤال

/÷
→
3 6

km / h / m / s= =9 2 5¾Ã²»H Søow
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اي  اي متحرك برابر است با اندازة سرعت لحظه تندي لحظه⇐ نكته
ي را ا هاي لحظه متحرك و در فرمول شتاب، ما اختلاف اندازة سرعت

  كنيم.  محاسبه مي
  )50تا  43هاي  حركت چيست، صفحه(

  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 107

= S Iv¶ôw¼T¶ k¹U ·I¶pÁ  

=
ÂÄI]¾MI]nHjoMôw¼T¶ Søow ·I¶p  

بينيـد، تفـاوت    تفاوت تندي متوسط و سرعت متوسط: همانطور كه مي
افت بـه مسـير   ت كـه مس ـ باشد، به اين صور اين دو در صورت كسر مي

جايي برابر  شود ولي جابه است كه طي مي بستگي دارد و طول مسيري
  دو نقطه.  مستقيماست با فاصله 

سرعت بـرخلاف  همچنين تفاوت ديگر تندي و سرعت در اين است كه 
تندي داراي جهت است (كه در اين سوال چون كه صـحبت از ميـزان   

  ارد) سرعت شده است پس جهت، خيلي اهميتي ند

جا'& جابه

A B

C

cm

cm

9

12  
  

AB BC m= + = 21S Iv¶  

AB BC mÂÄ º = + = + =2 2 2 212 9 15I]¾MI] ½pHk H  
m / m / s
s

m / m / s
s

= = 

= =


21 2 110
15 1 510

ôw¼T¶ Ák¹U

ôw¼T¶ Søow à½pHkºH
  

/ m / s / m / s / m / s = − =2 1 1 5 0 6
R»IÿU

ôw¼T¶ Ák¹U
ôw¼T¶ Søow»

  

  )45تا  40هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

 )اميررضا صفري(  »4«گزينة - 108

شـتاب   جرم هر جسمي، مقدار مادة تشكيل دهندة آن جسم است و به
اي يـك مقـدار ثابـت اسـت (رد      جاذبه بستگي نـدارد و در هـر سـياره   

  »)  2«و » 1«هاي  گزينه
  اما وزن جسم به شتاب جاذبه بستگي دارد: 

1با توجه به اينكه شتاب جاذبه در ماه 
اسـت پـس وزن    برابـر زمـين   6

1شخص هم در ماه 
  اي شخص در كره زمين است. ه وزن 6

= ×·p» ³o] ¾MlI] JIT{  
W mg=  

w m g g / m / s
w m g g / m / s

×= = = =
×

2
2

1 6 1
69 6

½I¶ ½I¶ ½I¶
¸Ã¶p ¸Ã¶p ¸Ã¶p

  

  )57، صفحة نيرو(
  

  

 )محمدرضا گلزاري(  »1«گزينة - 109

  )s( زمان  )m( جايي جابه  )m/s(سرعت  

بخش اول 
  مسير

xV
t

= = 15
20

  
15  20  

بخش دوم 
  25  1  مسير

xt
v

= = 25
  

بخش سوم 
x  4/0  مسير v.t= = 2  5  

بخش چهارم 
  مسير

xv /
t

= =0 5
  

30  60  

  
:ÂÄ + − + =15 25 2 30 68®¨ I]¾MI]  

: + + + =15 25 2 30 72®¨  SÎIv¶  
: s110®¨  ·I¶p  

m
s

= = =72 36
110 55

SÎIv¶ôw¼T¶ Ák¹U ·I¶p  

m
s

= = =68 34
110 55

ÂÄI]¾MI]ôw¼T¶ Søow ·I¶p  

  )45 تا 40هاي ، صفحةحركت چيست؟(
  

  

 )محسن كوهي(  »2«گزينة - 110
برابر محمد است در  10جابه جايي هر دو يكسان است ولي زمان علي 

1نتيجه سرعت علي، 
  باشد.  محمد مي 10

  )45 تا 40هاي حركت چيست؟، صفحة(
  

  
  

  
 )محسن كوهي(  »2«گزينة - 111

هاي برگ باعث حركـت   با توجه به اينكه خروج بخار هوا از طريق روزنه
هـا   هاي برگ شود پس در صورتي كه روزنه خام در آوند چوبي مي شيره

خام در طول آونـدهاي  توسط مواد مختلف مسدود شوند حركت شيره 
  شود.  چوبي گياه مختل مي

هـاي   ريشه گياه، يك ياخته نيست بلكه يـك انـدام متشـكل از ياختـه    
هاي آن طويل و به شكل تاركشنده هسـتند.   بسيار است و برخي ياخته

هاي آن نسبت به  به سطح زيرين برگ اشاره دارد كه ياخته» 3«گزينة 
يكـديگر و فشـردگي كمتـري     اي بيشـتر از  سطح رويي برگ بـا فاصـله  

  اند.  آرايش يافته
ريشه گياه در داخل خاك در تاريكي است پس قادر به فتوسنتز نيست 

هـايي از گيـاه كـه     در نتيجه بايد از موادغذايي توليد شده توسط بخش

شناسي  شناسي و زيست بخش زمين -تفكيكيهاي علوم  پاسخ سؤال
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 132قادر به فتوسنتز هستند استفاده كرده و رشـد كنـد. (در صـفحه    
خته شـده در فتوسـنتز را بـه    اشاره شده كه آوندهاي آبكشي مواد سـا 

  كنند.) سراسر گياه منتقل مي
  )135تا  132هاي  دنياي گياهان، صفحه(

  
  

 (الهام شفيعي)  »2« گزينة - 112

  الف) درياي تتيس بين دو خشكي گندوانا و لورازيا قرار گرفته است. 
ر در مت ـ سـانتي  5كره حدود  هاي سنگ ب) سرعت متوسط حركت ورقه

 سال است.  

  )69و  64هاي  اي، صفحه ساخت ورقه (زمين
  

  

 )محمدرضا گلزاري(  »4«گزينة - 113

  كره: هاي سنگ آثار حركت ورقه
  خوردگي   ) چين1
  ) تشكيل رشته كوه 2
  ) زلزله  3
  فشان (خروج مواد مذاب از سطح زمين) ) آتش4

كـره   هـاي سـنگ   ار حركـت ورقـه  دقت كنيد كه ايجاد درازگودال از آث ـ
  نيست.

  )72و  71هاي  ، صفحهاي ساخت ورقه زمين(
  

  

 )علي خدادادگان(  »4«گزينة - 114

ميليون سال پيش تا الان به صـورت   200كره از  ترتيب تغييرات سنگ
  زير است: 

هاي لورازيـا و گنـدوانا و    كيخش⇐آ و اقيانوس پانتالاسا  خشگي پانگه
  دور شدن آمريكاي جنوبي از آفريقا ⇐درياي تتيس 

  )65و  64هاي  اي، صفحه زمين ساخت ورقه(
  

  

 )محمدرضا گلزاري(  »4«گزينة - 115

  همه موارد نادرست هستند.  
  بررسي موارد:

هـا را ارائـه داد    ضيه گسترش اقيانوسالف) دقت كنيد كه هري هس فر
  اي! (نادرست)   نه زمين ساخت ورقه

  اند (نادرست)   نشأت گرفته  كره سستب) دقت كنيد كه مواد مذاب از 
فشـان ايجـاد    شوند بين آنها آتش ج) هنگامي كه دو ورقه از هم دور مي

هـاي ايـران و    هاي آفريقا و آمريكاي جنوبي برخلاف ورقه ورقهشود،  مي
ربستان در حال فاصله گرفتن از هم هسـتند پـس بـين آنهـا امكـان      ع

  فشان وجود دارد.  ايجاد آتش
  )70و  69، 67، 66 هاي ، صفحهاي زمين ساخت ورقه(

  
  

 )علي خدادادگان(  »3«گزينة - 116

سـازي صـحيح    در صنعت كاغذسازي غلط اسـت و شيشـه  »: 1«گزينة 
  باشد.  مي

هــاي زرد بــر روي بــرگ و  : ايــن قــارچ باعــث ايجــاد لكــه»2«گزينــة 
  شود. شدگي خوشه گندم مي سياه

  كروسكوپياقارچ ميكروسكوپي نه م»: 4«گزينة 
  )129و  128هاي  ، صفحهگوناگوني جانداران(

  
  

 )علي خدادادگان(  »2«گزينة - 117

  درستي بيان شده است. به» د«فقط مورد 
  و بخش ساقه مانند گياه خزه  مانند و ساقه غلط است بخش برگالف) برگ 
  كند. هاگ توليد مي  ب) خزه

  گيرد. ميوه، دانه را در برميشود پس  ج) دانه در داخل ميوه محصور مي
  )138و  137و  132هاي  ، صفحهدنياي گياهان( 

  
  

 )علي خدادادگان(  »1«گزينة - 118

  تر جاها.!) نه در بيش(شوند  ها در همه جا يافت مي كتريمورد اول) با
هـاي نمـك و    هاي آب داغ درياچـه  هايي مثل چشمه مورد دوم) محيط

  اند نه همة آنها. هاي جانداران نامناسب  تر گروه هاي قطبي براي بيش يخ
ترين گـروه آغازيـان هسـتند و گيـاه      شده ها شناخته مورد سوم) جلبك

  نيستند.  
  )128تا  126هاي  ، صفحهي جاندارانگوناگون( 

  
  

 )علي خدادادگان(  »3«گزينة - 119

ها هستند و اين گياهان فاقد برگ  ترين گياهان روي زمين، خزه قديمي
  باشند.  مي

  هاي آنان (ساختارهايي براي توليدمثل) بر روي ميله قرار دارد.  هاگدان
  )140و  138، 135 ،130، 126هاي  تركيبي، صفحه(

  
  

 )علي خدادادگان(  »3«گزينة - 120

 ⇐» تيــره«خــانواده  ⇐راســته  ⇐رده  ⇐شــاخه  ⇐سلســله 
  گونه  ⇐» هتير«جنس 

  )124، صفحة گوناگوني جانداران(
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